



Imperio

AÑO XIV NUMERO 4.393 ZAMORA, JUEVES 23 DE NOVIEMBRE DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR: 70 CENTIMOS

PREPARATIVOS PARA LA BATALLA DECISIVA ROJOS Y ALIADOS CONCENTRAN SUS FUERZAS

El empréstito a ESPAÑA

Edward Austin, enlace de la ECA con el Banco de Exportación

WASHINGTON, 22.—Edward Austin ha sido nombrado funcionario de enlace de la administración de Cooperación Económica con el Banco de Exportación e Importación en las cuestiones del empréstito a España. El director de la ECA, William Joyce, declaró que Austin había estado ya en contacto con el Banco en relación con los preparativos del Banco de los proyectos de empréstitos a España. El Banco enviará a la ECA los proyectos, para que ésta dé su aprobación final. Agregó que la ECA comprará los proyectos sometidos por el Banco y que algunos se aprobarán teniendo en cuenta su valor para el oeste de Europa. Un funcionario del Banco ha dicho que no es probable que se apruebe ningún proyecto en esta semana, pero sí en la próxima.—Efe.

El difunto vuelve a casa

METZ, 22.—Al terminar la pasada guerra, Josephia Wellinger, vecina de Kirschles-Sierk, fue notificada por el ministro de la Guerra francés que su esposo Rene Wellinger, resultó muerto el 6 de agosto de 1944. Varios años más tarde, la viuda volvió a contraer matrimonio con un joven de aquella localidad que prolijo al hijo del difunto Rene. El nuevo matrimonio vivía en plena armonía hasta que hace unos días la misión de repatriaciones anunció que Rene vivía. Con tal motivo, reina gran agitación en aquel pueblo, y hasta ahora, nadie sabe cómo se arreglará el conflicto que se avecina.—Efe.

MAC ARTHUR cree que la guerra acabará en diciembre

TOKIO, 22.—Mientras la aviación de las Naciones Unidas ataca sin descanso los objetivos estratégicos enemigos hasta la frontera de Manchuria, los dos bandos concentran fuerzas a uno y otro lado de la línea defensiva comunista en el Noroeste, para lo que se cree ha de ser la batalla decisiva de la guerra. Los rojos tienen unos ciento veinte mil coreanos y chinos, de ellos cuarenta mil en la línea del frente —treinta mil chinos y diez mil coreanos—. Los aviones norteamericanos atacaron de nuevo los puentes sobre el Yalu en la capital comunista de Siniuija, frente a intensa defensa antiáerea, así como trenes, transportes por carretera y centros de abastecimiento. Superiores a las con base en el japon-bombardean Chongjin, el puerto norte oriental a que se acercan los surcoreanos.—Efe.

MAC ARTHUR, OPTIMISTA

TOKIO, 22.—El general Mac Arthur ha declarado a los miembros de la nueva comisión de las Naciones Unidas para Corea que, personalmente, cree que la guerra de Corea terminará en diciembre próximo, según asegura un informante digno.—Efe.

COMUNISTAS EN RETIRADA

CON EL X CUERPO DE EJERCITO, EN COREA, 22.—La división Capitol ha avanzado por la costa nordeste de Corea hasta el destruido puerto de Chongjin, persiguiendo a los comunistas en retirada hacia la frontera siberiana. La especie no está confirmada oficialmente, ya que el último comunicado del Alto Mando sitúa a los surcoreanos a poco más de veinte kilómetros de dicha ciudad.—Efe.

El comunicado publicado hoy por el Cuartel General de Mac Arthur, señala actividad de patrullas en el sector noroeste.

La observación aérea informa que el enemigo se ha atrincherado a distancias que oscilan entre los 14 y los 17 kilómetros al norte, noroeste y noreste de Tachon.

En el sector noreste a División surcoreana Capitol prosiguen su avance y ha progresado 16 kilómetros hacia Yongyangdong alcanzando las proximidades de esta ciudad.

Elementos de la VII División norteamericana, ha establecido sus posiciones sobre el Yalu, cerca de Nyesanjin. Otros elementos de la misma División progresaron hacia la frontera y alcanzaron Sangui a 12 kilómetros de aquella.

La quinta fuerza aérea anuncia que ayer se realizaron 500 salidas, concentrando los ataques en las líneas enemigas de abastecimiento. Los aparatos de reacción atacantes aguantaron intenso fuego antiáereo lanzado desde la orilla manchú del río.

Cazas y bombarderos han ametrallado las defensas comunistas en el frente del Noroeste aprovechando que el tiempo era frío y claro. La aviación comunista, por primera vez en varios días, se ha decidido a salir de sus bases en Manchuria y atacar la zona de Siniuija, pero repusieron la frontera, en cuanto avistaron a los F-80 norteamericanos.

El presidente de Corea del Sur, ha designado al doctor John Cheng, para el cargo de primer ministro. Chang es actualmente

embajador de Corea en los Estados Unidos y el principal representante coreano cerca de la Asamblea de las Naciones Unidas.

Noticias de Formosa dicen hoy que aumenta el número de soldados comunistas chinos que desertan con el fin de evitar su traslado al frente coreano.

DISCURSO DEL PRESIDENTE SURCOREANO

HAMSUNG (Corea del Norte), 22.—El presidente surcoreano, Syngman Rhee, ha visitado esta ciudad, centro que fué de la industria de Corea del Norte, y ha pronunciado un discurso en que manifestó que las fuerzas de las Naciones Unidas han venido aquí para dar al pueblo su libertad, que le fué arrebatada hace cuarenta años. "Durante ese tiempo—dijo—el pueblo vivió bajo la opresión de unos u otros y ahora se halla atrasado y atemorizado por la presencia de otros extranjeros, que vienen a darle la libertad". El presidente afirmó que cuanto antes sea posible se celebrarán elecciones en Corea del Norte.—Efe.



MAC ARTHUR, OPTIMISTA

UN RIVAL DE LAS NACIONES UNIDAS

"Consejo Mundial de la Paz"

LONDRES, 22.—En su sesión de clausura, celebrada hoy en Varsovia, el llamado "Congreso Mundial de la Paz" ha promulgado una resolución de diez puntos que ha sido leída por el italiano Pietro Nenni, en la que se decide la creación de un "Consejo Mundial de la Paz" como organismo rival de las Naciones Unidas.—Efe.

EJERCITO EUROPEO CON ALEMANIA

ESTRASBURGO, 22.—La comisión política de la Asamblea Europea de Estrasburgo, ha solicitado por 18 votos contra uno, recomendar la formación de un ejército europeo que comprenda a Alemania, dentro del sistema de defensa del Atlántico. Se llegó a esta

decisión después de un prolongado debate celebrado a puerta cerrada, a petición de Duncan Snadys, yerno de Winston Churchill.

La referencia a Alemania fué incluida tras dura discusión. El párrafo correspondiente ha quedado redactado de la siguiente forma: "La Asamblea considera que la defensa de un territorio que incluye a Alemania Occidental requiera, naturalmente, la participación alemana". No se sabe quién fué el que votó en contra. La agencia inglesa Réuter, supone que fué Karl Mommer, representante socialista alemán. Los países escandinavos se abstuvieron. Los dos laboristas ingleses James Callaghan y R. W. Mackay, estaban ausentes cuando se produjo la votación. La moción también recomienda a la Asamblea la creación de un ministro europeo de defensa.—Efe.

HIRO HITO inaugura el Parlamento

TOKIO, 22.—Al inaugurar oficialmente el nuevo Parlamento, el emperador del Japón Hiro Hito, declaró esta mañana a las once (hora local) en un rescripto imperial, que fué leído por él mismo, que "es evidente que el Japón volverá a ocupar el puesto que le corresponde en la comunidad internacional". "El Japón—continuó—por su constitución que tiene como lema el mantenimiento de la paz mundial ha realizado grandes esfuerzos para convertirse en un Estado democrático y cultural gracias a la ayuda de los aliados". El emperador recomienda seguidamente a sus súbditos que cumplan estrictamente los principios de la constitución para conseguir la estabilidad política y facilitar la reconstrucción, al mismo tiempo que la confianza del mundo.—Efe.

WALLACE, ANTI-COMUNISTA

NEWHAVEN, 22 (Connecticut).—El ex-vicepresidente Henry Wallace continúa por la senda anti-comunista que emprendió después de estallar el conflicto de Corea. Anoche declaró ante la Yale Political Union que los Estados Unidos cometerían un error si tranquilizasen a Rusia diciéndole que no han de emplear la bomba atómica. "Rusia debe ser dejada en suspenso en cuanto al conocimiento de nuestras intenciones a ese respecto".—Efe.

ZAMORANO:
Tu corazón no desoirá las llamadas de la **CAMPAÑA DE NAVIDAD**

Se estrella un avión con diez niños a bordo

PARECE QUE HAY SUPERVIVIENTES

HELENA (Montana), 22.—Un aparato DC-3, con 20 a 24 pasajeros a bordo ha desaparecido en viaje desde Chico (California) a Billings (Montana).—Efe.

SE ESTRELLA

JACKSON (Wyoming), 22.—El desaparecido DC-3 que iba desde Chico (California) a Billings (Montana) se ha estrellado contra el Monte Moran, en las montañas Teton del Noroeste de Wyoming, según se anuncia oficialmente. Entre los pasajeros había diez niños. La administración de Aeronáutica Civil dice que algo más abajo del lugar donde se ha registrado la catástrofe se ha visto fuego de bengala; lo que hace suponer que habrá algunos supervivientes. El camino a seguir para intentar el salvamento es bastante dificultoso y posiblemente se tarde varios días en llegar.—Efe.

SALVAMENTO

JACKSON (Wyoming), 22.—Van a arrojarse en paracaídas miembros del cuerpo de salvamento de las fuerzas aéreas sobre el Monte Moran, donde un avión DC-3 con 24 personas a bordo, se ha estrellado la noche pasada. Por otra parte, patrullas montañesas se encuentran ya escalando las laderas de aquel monte para llegar al lugar del accidente.—Efe.

SE ESTRELLA UN B-36

FORT WORTH (Texas), 22.—Un bombardeo B-36 se ha estrellado a unos 16 kilómetros al norte de O'burne, en la parte central septentrional de Texas. Parece que diez hombres se arrojaron del aparato con paracaídas. De la base de Carswell, cuartel general de la fuerza aérea, han salido ambulancias para el lugar del suceso. No se habían registrado hasta ahora más que otras dos caídas de B-36, exámenes, que son los aviones militares mayores del mundo.—Efe.

Choque de trenes

VANCOUVER, 22.—Diez soldados han resultado muertos, 41 viajeros heridos y ocho personas más desaparecidas en un choque ocurrido entre un tren lleno de soldados y el "Transcontinental Express" en un lugar llamado Cane. El tren militar llevaba 350 soldados de artillería que se dirigían al Fuerte de Lewis para instruirse mili-

18 MUERTOS

VANCOUVER, 22.—A dieciocho asumiendo el número de muertos a consecuencia del choque entre un tren militar y otro de pasajeros. Los fallecidos son catorce soldados y los maquinistas y fogoneros de las locomotoras. Otros dos soldados desaparecidos, se teme que hayan muerto.—Efe.

Atacan los comunistas en Indochina

SAIGON, 22.—Los comunistas del Vietnam han lanzado una ofensiva de gran envergadura contra las defensas francesas que rodean la capital septentrional de Hanoi, según ha manifestado un portavoz militar francés. Agregó que ocho fortalezas han sido atacadas. El objetivo de los comunistas parece ser la zona arrocera del río Rojo. El informante dijo que las fuerzas francesas "llevan las de ganar en la mayoría de los casos".—Efe.

NO RECONOCIMIENTO

BOMBAY, 22.—El Gobierno indio ha decidido no reconocer al nuevo rey de Nepal de tres años de edad, se dice de fuente autorizada.—Efe.

DETENIDOS

NUEVA YORK, 22.—El servicio secreto de la policía ha detenido al presidente y expresidente del partido nacionalista portorriqueño en Nueva York, acusándolos de participar en el intento de asesinato del presidente Truman.—Efe.

ESTADO DE ALARMA

en El Cairo, Alejandría y Port Said

LA POLICIA ESTA SOBRE AVISO

La declaración de Bevin ha causado indignación y se temen incidentes

EL CAIRO, 22.—Las autoridades egipcias han declarado el estado de alarma en El Cairo, Alejandría y Port Said. Al mismo tiempo, han tomado medidas de precaución para impedir cualquier incidente que pudiera producirse a causa de la indignación motivada por la declaración de Bevin en la Cámara de los Comunes en la que rechaza las demandas egipcias para que las tropas inglesas sean retiradas de todo el territorio nacional. Los estudiantes de la Universidad Faruk proyectan nuevas manifestaciones antibritánicas y de adhesión a la política del Gobierno.—Efe.

quien les dijo "Nosotros mantendremos energicamente nuestra posición frente al Gobierno británico. Si los medios diplomáticos no dan los resultados que nosotros deseamos, pertenecerá al pueblo el emplear otros medios". Nahas Baja recomendó calma a los manifestantes y a que tengan confianza en el Gobierno. La policía se mantiene en estado de alerta en todo el país. No se ha registrado hasta ahora ningún incidente.—Efe.

EXPLOSION

EL CAIRO, 22.—Varios soldados británicos resultaron heridos al producirse una explosión cuando se procedía a la carga de suministros militares de petróleo en un barco anclado en Suez. También resultaron heridos algunos egipcios. Un comunicado hecho público por la Jefatura Británica de las fuerzas de tierra de Oriente Medio dice: "Cuando se procedía esta mañana a la carga en el puerto de Suez de un buque con unas seiscientas toneladas de petróleo para usos militares se originó un incendio en los almacenes donde se hallaba el combustible que provocó una explosión. Se han registrado varios heridos entre los soldados británicos y obreros egipcios que colaboraban en aquella operación.—Efe.

GRANDES MANIFESTACIONES

EL CAIRO, 22.—Sin incidente alguno y ordenadamente se celebraron esta mañana grandes manifestaciones antibritánicas en El Cairo y Port Said así como en Alejandría. En la capital los manifestantes llevaban grandes letreros en los que se leía "Abajo el imperialismo inglés". El edificio de la Embajada Británica aparecía cerrado y protegido por numerosos policías. En Alejandría, los estudiantes se manifestaron por el centro de la ciudad y llegaron hasta el Consulado Británico donde profirieron gritos patrióticos, mientras agitaban banderas egipcias. No hubo incidente alguno, lo mismo que en Port Said.—Efe.

AMENAZA

EL CAIRO, 22.—Numerosos grupos de estudiantes se han manifestado hoy en El Cairo y Alejandría para protestar públicamente contra el discurso del ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin. Los estudiantes llegaron frente a la residencia del primer ministro egipcio Nahas Baja, y una delegación, presidida por el diputado wafdistá Mustafa Musa, fue recibida por el presidente del Consejo

quien les dijo "Nosotros mantendremos energicamente nuestra posición frente al Gobierno británico. Si los medios diplomáticos no dan los resultados que nosotros deseamos, pertenecerá al pueblo el emplear otros medios". Nahas Baja recomendó calma a los manifestantes y a que tengan confianza en el Gobierno. La policía se mantiene en estado de alerta en todo el país. No se ha registrado hasta ahora ningún incidente.—Efe.

EXPLOSION

EL CAIRO, 22.—Varios soldados británicos resultaron heridos al producirse una explosión cuando se procedía a la carga de suministros militares de petróleo en un barco anclado en Suez. También resultaron heridos algunos egipcios. Un comunicado hecho público por la Jefatura Británica de las fuerzas de tierra de Oriente Medio dice: "Cuando se procedía esta mañana a la carga en el puerto de Suez de un buque con unas seiscientas toneladas de petróleo para usos militares se originó un incendio en los almacenes donde se hallaba el combustible que provocó una explosión. Se han registrado varios heridos entre los soldados británicos y obreros egipcios que colaboraban en aquella operación.—Efe.

ZONA PROHIBIDA

EL CAIRO, 22.—Oficialmente se ha anunciado a primera hora de hoy se han hecho disparos desde tierra a un avión que en vuelo bajo se desviaba hacia el "Corredor aéreo" de Shubram, en la parte septentrional de esta capital, zona que está prohibida, según anuncia la United Press. No se ha revelado la identidad del avión.—Efe.

CONGRESO DE BIENESTAR SOCIAL

EL CAIRO, 22.—El rey, Faruk, re-

(Pasa a la página sexta)

Máquina calculadora electrónica

PRINCETON (Nueva Jersey), 22.—Ha sido expuesta por primera vez una máquina calculadora eléctrica que ayudará a los hombres de ciencia en la construcción de cohetes portadores de bombas atómicas. La nueva máquina está destinada a la Marina. Lleva 4.000 lámparas electrónicas y ha costado su construcción 1.400.000 dólares. Puede resolver esta máquina problemas en cuestiones de segundos que, según un oficial de marina "costaría resolverlos sin la máquina, la vida de cuarenta Einstein".—Efe.

UNIDAD, pide la princesa Juliana

LONDRES, 22.—En el banquete ofrecido a ella y al príncipe Bernardo por el Ayuntamiento de Londres, la reina Juliana de los Países Bajos pronunció unas palabras en las que invitó a las naciones de Europa a abandonar el egoísmo nacional y colaborar estrechamente en pro de la unidad, con objeto de asegurar la paz del mundo. Dijo que el porvenir no puede mirarse con pesimismo, porque el progreso realizado ya por el camino de la unidad constituye un estímulo. "La unidad es todavía muy joven y resulta difícil decir ahora cuáles de sus aspectos pueden necesitar más adelante un reajuste, pero la tendencia hacia la unidad europea y mundial es tan innegable como inevitable", añadió.—Efe.

La Coral Zamora celebró la fiesta de Santa Cecilia

Como todos los años, la Real Coral Zamora de Educación y Descanso, con memoró ayer la festividad de Santa Cecilia, patrona de la Música, con una misa que se celebró en la capilla del Hospital de la Encarnación, a las once y media de la mañana.

El templo, bellamente adornado por las hermanas de la Caridad y en cuyo Altar Mayor se había colocado un retrato de la Santa, propiedad de la Coral, se llenó de fieles, entre los cuales se encontraban todos los músicos de Zamora. Presidió el acto religioso, el presidente de la Diputación don Prudencio Rodríguez Chamorro, a quien acompañaba el secretario de la Delegación de Trabajo, don José Martín Ramos.

Ofició el Santo Sacrificio el capellán de la Coral, don Zacarías Figueroa y fue armonizada por el maestro Hacedo, que acompañó también al armonium, a todos los solistas en las interpretaciones de bellas plegarias. Terminada la misa el coro entonó con carácter de estreno, una bellísima obra de García Salazar en honor de la Asunción de la Santísima Virgen.

Por la tarde, los coralistas celebraron en su local de ensayos, una fiesta íntima que resultó muy animada.



El XIV aniversario de la muerte de José Antonio

TORO

El pasado día 20 del actual, la Falange toresana sintió la punzada en su corazón avivando vívidamente su espíritu lleno del mejor recuerdo para conmemorar el Día del Dolor.

Al oscurecer la tarde del día anterior y al empezar de éste, en su ciudad los funerales que tendrían lugar por el alma del Fundador.

En la iglesia de Santa María La Mayor —Colegiata— a las once dió comienzo una misa de Requiem macrugada, la campana de "quedá" esparció su triste notas anunciada por don Luis Rubio Petite, de preste, asistido de diácono y subdiácono por don Victorino González y don José Limia, respectivamente, y armonizada por los RR. PP. Mercedarios Descalzos. Asistieron además de las autori-

dades y jerarquías locales del Movimiento, que ocuparon la sillería central del "coro", bajo mazas enlutadas, todos los alumnos de los distintos centros escolares con sus directores y profesorado, además de un número elevado de falangistas toresanos.

Terminada la Santa Misa y concentrado todo el público ante la Cruz de los Caídos, se rezó un responso, leyéndose a continuación, por el secretario del Movimiento, la parte dispositiva del testamento de José Antonio. Finalizó este sencillo acto con la solemne ofrenda de coronas de laurel y rosas por la primera autoridad local y delegados de Servicio, cantándose seguidamente el himno nacional y el "Cara al sol" acompañado por la banda de música de la Obra Sindical "Educación y Descanso", dándose los gritos de ritual por el jefe local, que fueron contestados con espíritu enardecido.

Durante todo el día la ciudad se vistió de luto, y durante los actos el comercio suspendió sus actividades.

Como fin de esta triste jornada, en la iglesia del Santo Sepulcro, organizado por la Sección Femenina, se rezó el Santo Rosario a la memoria de nuestro Fundador terminado con un responso.

LOS HARINEROS HONRAN A SU EXCELSA PATRONA SANTA ISABEL DE HUNGRÍA

El pasado día 19 de los corrientes, el Sindicato local de Cereales, y en especial los harineros encuadrados en el mismo, celebraron la festividad de su excelsa patrona Santa Isabel de Hungría.

A tal fin, y después de anunciarlo la víspera con estruendos cohetes, se reunieron en la mañana del domingo todas las empresas y productores del Grupo Harinero para asistir al acto religioso que tuvo lugar en la iglesia de Santo Tomás Cantuariense, con misa cantada, en la que ofició don Victorino González de la Torre, asesor eclesiástico sindical, que hizo también el panegírico de la santa.

A las dos de la tarde, volvieron a reunirse en un céntrico salón-restaurant, donde se celebró una comida de hermandad, obsequio de empresas a productores, y en la cual reinó la máxima alegría. Llegados los postres y dentro del más sano ambiente sindical, los brindis se sucedieron en honor a Santa Isabel y porque ella haga imperar siempre la hermandad entre todos los que intervienen en la producción.

Ambos actos fueron presididos por el delegado y secretario sindical comarcal, por el jefe de la Obra "Educación y Descanso" y por el jefe del Sindicato de Cereales, al cual desde estas líneas expresamos nuestra felicitación que hacemos extensiva a las empresas que acometieron sin regateo y con sumo gusto la parte económica de la organización de estos actos que resultaron esplendorosos.

IMOZAS

LIBROS Y REVISTAS

LEAN A PEREZ MADRIGAL en el nuevo libro que acaba de publicar titulado "A LAS ARMAS!" Precio, 14 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS 6 y 23, MADRID.

¿DESEA USTED TENER COLMENAS? Le aconsejamos adquiera la obra titulada "APICULTURA PRACTICA ESPAÑOLA" (segunda edición) de León Hergueta. Es el mejor libro, ilustrado con grabados, publicado hasta la fecha. Precio: 75 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

PIERREFONT. "MANUAL DE EDUCACION, CIVISMO Y CULTURA SOCIAL" (cuarta edición). Contiene principios y reglas que conoce y practica toda persona bien educada. Precio: 14 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

ACABA DE APARECER LA SEGUNDA EDICION DE "EL TRATADO DE COCINA DE MISS CULINARIA". Precio 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS 6 y 23, MADRID.

40.000 discípulos en las Escuelas de la Doctrina Cristiana

Con motivo de los actos de la Semana Lasalliana que se acaba de celebrar en Madrid el Revdo. Hno. Guillermo Félix, asistente del Superior General de los Hermanos de la Doctrina Cristiana, ha hecho a un redactor de la Agencia Cifra unas manifestaciones, de entre las cuales, entresacamos los siguientes datos:

Hace sólo 70 años que la Congregación se estableció en España y tiene establecimientos en 33 de sus 50 provincias. El primera de ellos fué el asilo del Sagrado Corazón de Jesús, en Madrid, a favor de los niños huérfanos. La actividad de la Congregación en España se desenvuelve en escuelas de Enseñanza primaria y colegios de Enseñanza Media, comercial o de aprendizaje para niños y jóvenes. Tiene actualmente cuarenta mil discípulos, la mitad de los cuales reciben enseñanza enteramente gratuita, en 85 escuelas, poco más o menos. Estas escuelas gratuitas se sostienen gracias al colegio retribuido a que están anejas y a la caridad de fundadores generosos o a empresas industriales y comerciales. Respecto al futuro desenvolvimiento de la Congregación en España nos proponemos en futuro "andar más despacio" ante los requerimientos para apertu-

ra de nuevos establecimientos, procurando la perfección de la juventud en el orden religioso, cultural y técnico que las apremiantes necesidades del mundo actual exigen en todos sus aspectos.

Desearnos acrecentar aún más nuestras escuelas, populares completamente gratuitas y los centros de aprendizaje de los diversos oficios manuales, capacitando así particularmente a la juventud trabajadora, y de posición económicamente modesta. En cuanto a la capacitación de nuestros hermanos para la obra de educación, todos están en posesión del título profesional oficial correspondiente y varios de ellos cursan en la Universidad Gregoriana de Roma las carreras de Teología, Derecho Canónico y Misionología, hasta alcanzar el grado de Doctor. En América la Congregación se halla establecida en Méjico, Cuba, República Argentina, Nicaragua, República Dominicana, Panamá, Ecuador, Colombia, Perú, Bolivia, Brasil y Chile. Los hermanos son en todas partes, apolíticos, viven para su misión y no intervienen ni poco ni mucho en las contiendas políticas, y así todos los partidos y bandos los respetan y tratan con consideración menos lo abiertamente anticristianos.

ENSEÑANZAS, CONCURSOS Y OPOSICIONES

Ministerio de la Gobernación - Vacantes de este Departamento

Por existir algunas vacantes de Auxiliares de plantilla en distintos servicios provinciales de este Departamento correspondientes al turno ordinario de traslado, que se han de proveer para concursos entre funcionarios de la Escuela Auxiliar del mismo. Se anuncia a concurso para proveer las vacantes comprendidas en la relación que a continuación se insertan, con arreglo a las siguientes bases: Podrán formular solicitud todos los funcionarios de la expresada Escuela que en la actualidad se encuentren en servicio activo. La solicitud de vacante es forzosa para los auxiliares reintegrados al servicio activo sin asignación de plaza y para los aprobados en la última oposición con los números 66, 67 y 69 que se encuentren en expectativa de destino. En cada solicitud podrán incluirse las vacantes que deseen de las anunciadas o cualquier otra, toda vez que comprenda esta convocatoria las que hayan de producirse hasta la terminación del concurso y las resultas del mismo. Las solicitudes de formularán en el plazo de veinte días naturales a contar desde el 16 de noviembre. Las instancias contendrán el nombre, apellidos y circunstancias personales de los interesados, y número con que figuran en el Escalón de su categoría y clase, expresando al margen de las mismas la plaza que solicita: Relación de vacantes que se mencionan: Córdoba (Gobierno Civil), 1; Santa Cruz de Tenerife, (idem), 1; Tarragona, (idem), 1; Sevilla (Parque Móvil), 1; Valencia, (idem), 1.

OPOSICIONES EN EL CUERPO DE AYUDANTES COMERCIALES DEL ESTADO Vacantes varias plazas en la plantilla del Cuerpo de Ayudantes Comerciales del Estado. Se convocan oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Ayudantes Comerciales del Estado, con el fin de cubrir once vacantes actualmente existentes en el mismo, y las que se producen durante su desarrollo. Los requisitos serán los siguientes: Ser español, de origen de uno u otro sexo y tener cumplidos 18 años de edad y menos de 30 en el año que se inician las proposiciones. No hallarse inhabilitado ni imposibilitado para ejercer cargos públicos no habiendo sido expulsado de ningún Cuerpo del Estado, Provincia, Municipio o Corporaciones oficiales por disposición gubernativa ni por fallo del Tribunal de Honor. Ser afecto al Movimiento Nacional y de antecedentes morales intachables, acreditados por personas de reconocida solvencia. Ser bachiller, Perito Mercantil o

Industrial, Maestro o Piloto Mercante. No padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico que la inhabilite para el ejercicio. A la solicitud para tomar parte en las oposiciones, dirigida al excelentísimo señor director general de Industria y Comercio y Política Arancelaria acompañará el opositor los siguientes documentos: Certificado de nacimiento expedido por el Registro Civil, legalizado. Certificación negativa de antecedentes penales y declaración jurada de no haber sido expulsado de ningún Cuerpo del Estado, Provincia, Municipio o corporación oficial. Certificado de adhesión al Movimiento expedido por las autoridades competentes del Movimiento o del Estado. Certificado médico acreditativo de no padecer enfermedad infecto-contagiosa ni defecto físico que impida el ejercicio del cargo, y Título de Bachiller de Perito Mercantil o el que ostente testimonio notarial de los mismos o certificación de haber constituido el depósito. Todos los opositores presentarán además, junto con la solicitud, dos fotografías tamaño carnet.

Se crea el Collar de la Justicia Militar

MADRID, 22.—El "Boletín Oficial" del Ministerio del Ejército publica una orden por la que se crea el Collar de la Justicia Militar, que ha de ostentar el presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar.

La insignia está formada por una cadena de oro de 32 eslabones, enlazados por dobles enganches de esmalte azul. En el extremo del collar pende el distintivo del Consejo Supremo de Justicia Militar, con la leyenda "Justicia et Pax Osculata sunt". Para uso de los generales, jefes y oficiales de plantilla en el indicado organismo se crea también un distintivo consistente en un óvalo de esmalte blanco con la leyenda de: "Consejo Supremo de Justicia Militar". Para uso exclusivo del Consejo Supremo de Justicia Militar se crea también un emblema consistente en un águila coronada, y la cruz de Santiago superpuesta representando al ejército de Tierra, las alas de la aviación y el ancla tradicional de la Marina. Bajo este símbolo va el de Justicia; el libro de la ley abierto, sujeto por las garras del águila y apoyado en el trofeo constituido por el haz de hiecheros y una espada cruzada en aspa. Cinta

Necrología

Don Julián Alejos Ortega
Se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento de don Julián Alejos Ortega. De carácter humilde y laborioso, consagró su vida al cuidado y educación de sus hijos, a los que supo inculcarles las mismas ideas que fueron el norte de su vida. Tenía unas firmes ideas religiosas y un carácter en extremo bondadoso, junto con un extraordinario don de gentes. Reiteramos nuestro pésame a su esposa, doña Inés Laguna Martín; hijos José Antonio, María Inés y Carmen; padres políticos don Esteban Laguna y doña Remedios Martín; hermana doña Teófila; hermanas políticas y demás familia.

Doña Paula Canelo Alvarez
El pasado día 19 se cumplió el noveno aniversario de la muerte de la excelentísima señora doña Paula Canelo Alvarez, viuda de don Martín Pascual. Fué la finada dama de exquisitas cualidades y de relevantes virtudes que, unidas a su carácter amable y bondadoso, le granjearon grandes y numerosas simpatías. Se distinguió por su vida de piedad y por su corazón generoso y abierto siempre a toda demanda de misericordia. Al evocar tan triste fecha renovamos nuestro testimonio de condolencia a sus hijos y nietos.

Cartelera de ESPECTACULOS

TEATRO RAMOS CARRION - GRAN COMPANIA LIRICA ANTON NAVARRO
Dirección artística: IGNACIO VIDAL
Dirección escénica: JOSE PELLO.
Dirección musical: Maestro FRANCISCO PALOS
HOY: TARDE a las 8 NOCHE a las 11
La comedia lírica de Romero Fernández Shaw y maestro Moreno Torroba
LUISA FERNANDA
Máxima creación de ANTON NAVARRO y toda la Compañía!

MANANA: ¡¡Selectísimo y sensacional éxito!!
LA TABERNERA DEL PUERTO
del maestro Sorozábal
Se despacha hoy en Contaduría
TEATRO PRINCIPAL
EL SABADO:
¡¡FORMIDABLE ESTRENO!!
Arturo de Córdova y Zully Moreno en
DIOS SE LO PAGUE
¡¡Emocionante, sentimental y atrayente como ninguna!!
¡¡Un rotundo éxito mundial del cine!!

CINE BARRUECO
HOY:
5.15, 7.45 Numerados y 11
DOS ACONTECIMIENTOS!!
Estreno de la joya
El milagro del neo-realismo

Ladrón de bicicletas

Supera producción que ha merecido todos los premios de Europa y el Oscar y la Bola de Oro de América. Con la proyección de este film se inaugura el nuevo equipo de cabina de
ALTA INTENSIDAD
con pantalle ultraluminosa
Butacas 3 y 5 y 4 y 7 pesetas

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO RAMOS CARRION.— "Luís Fernanda", (Compañía Lírica de Antón Navarro).

CINE BARRUECO.— "Ladrón de bicicletas".

CUPON PRO-CIEGOS
En el sorteo celebrado en el día de ayer ha sido premiada con 25 pesetas el número 571 y con 250 todos los terminados en 71.

FARMACIAS DE GUARDIA
Doña Elisa Martín, Santa Clara, número 4.
Don Francisco Ferreras, Fabriciano Cid, número 10.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Libramientos de Hacienda
Jefe de la Inspección de Trabajo, Manuel de Avila, Rafael Montemayor, habilitado del Séptimo

Tercio de la Guardia Civil depositario pagador, Gobierno Civil, Urselino Domínguez, Baldomero Muñoz habilitado de la Delegación de Industria Enrique Agromayor, Manuel Becedas, presidente del Tribunal de Menores, Rogelio Díaz, Antonio Matilla, César Alonso, Angeles Ramos y Nicolás Gasent.

¿Qué sucederá en Santiago...?
LEA
SABADO DEPORTIVO
¿Qué sucedió en Santiago...?
LEA
BALON

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
VENDO casa tres fachadas, cuatro viviendas, en Benavente. Razón: Primitivo Vitoricos. Benavente. (1894)

POLLITAS varias edades admitidos encargos próxima temporada. Granja Yegros, San Mateo, 23. (1897)

CORNEZUELO DE CENTENO si queréis venderlo a muy alto precio dirigirse a Valeriano Campesino, Avenida de Palencia, 1. LEON. (1898)

POLLITOS de un día y huevos para incubación de garantía y máximo rendimiento, pidálos a la Granja Avícola "Arcañillas" diplomada por la Dirección General de Ganadería. Pedidos a E. Rivera, Baborraz, 54 Zamora. (1953)

VENDO la casa mejor orientada, sitio céntrico. Razón Enrique Prieto, San Pablo, 9. (1963)

COCHE para inválido se vende. Razón

Lope de Vega, 6 bajo. Zamora. (1981)

ANUNCIO TRILLADORA INDUSTRIAS SIDERURGICAS AGRICULTORES!
Trilladoras ANGELES tipo A y C.— Rendimientos en Trigo — 5.000 y 10.000 kilos. Fabricantes. INDUSTRIAS SIDERURGICAS, S. A. Apartado 557, BARCELONA. Unicos vendedores para Castilla, Sres. GARTEIZ HERMANOS Y CIA. Avda. del Gmo. Franco 8 y 9 VALLADOLID. En ZAMORA y provincia, Francisco Gamazo C. Estación, 9. ZAMORA (1966)

APARATO RADIO Philips todas ondas funcionando perfectamente. VENDO. Precio verdadero regalo. Calle Damas, 11-1. (1993)

VENDO gallinaza. Razón en esta Administración. (1990)

SE VENDE piedra mampostería barata. Razón calle del Sepulcro, 42 Francisco Barrios. (1989)

Comprás
COMPRARIA incubadora pequeña mixta. Razón Eusebio Rodríguez (Ultra-

TRASPASO BAR calle céntrica, cartilla colectiva vivienda. Tratar: Gestoría Pertejo. (1977)

TRASPASO bar "La Luna" Consejos número 15. (1983)

TRASPASO lechería, con cinco vacas, producción colectiva. Razón en esta Administración. (1992)

CIUDAD DE LOS CONDES

EL SUCESO DE LA SEMANA

Por Antonio BURGOS CRUZADO X. Y. Z.

La pesadilla del anochecer de un domingo

Es verdad axiomática: Si en la semana no existiera un día llamado Domingo, un hortera, cualquiera, yo, el autor de estas líneas, amarga expresión de una tragedia, no atravesaría por el duro trance en que ahora me encuentro.

Desde las cristalinas arañas, la luz arrancaba a sus prismas, y a las aristas de los espejos, abigarrados tonos de arco iris; cascabeles risas y broncas carcajadas, iban imprimiendo al ambiente estruendo de alegría y vitalidad intenso, tan familiar y tan característico de nuestro pueblo...

Odió al Domingo con toda mi alma, y, tal es mi odio, que si fuera yo uno de esos hombres que hacen los calendarios, lo suprimiría como tal Domingo, o lo llamaría con otro nombre. —Emeterio, por ejemplo, o lo convertiría en día laborable o reduciría su festividad a la más mínima expresión.

—Con permiso, señor. —Y se sentaron sin él entre mi y la pared, dos jóvenes en amorosa pareja. —Aquí, Julia, Juanaaa, Felisaa. Frente a este señor hay sí, lo...

La noche del sábado la prolongaría hasta las doce de la madrugada, que diría cierto amigo, matemático y zumbón, e imponería el siguiente programa de inexcusable cumplimiento.

—Oye, Eugenio, aquí, en este diván... Estrechése un poco, señor... hacia esos novios... —Daniela... Daniela... Daniela... ¿estás sorda, hija? ¡Veo aquí galana...! trae a los chicos... que este señor nos hace sitio...

A las doce: desperezo y lavatorio allí donde no haya restricciones acuáticas; afeitados, manicuras y demás.

—No me ha oído? córrase mas "pa" allá... y aquellos dos también... ¡Eh! parejita, que parecés que estáis solos en el café... estrecharos más, que así "cojemos todos"...

A las catorce: Comida extraordinaria con arroz y gallo muerto, propia de las grandes solemnidades, abriendo un poquito la manga quienes no posean bienes suficientes para la adquisición del ave.

Salgo de mis abstracciones. Doble cuidadosamente el diario, que guardo; observo los alrededores y me ubico. Lindo, por la derecha entrando: Con señora muy gorda y con bigotillo, que calza alpargatas azules, y, viste blusa blanca un poco sobada. La acompañan dos retoños y un señor con restos de la barba del sábado.

A las quince: café, copa y puro, y tres cuartos de hora de mus para los aficionados a querer a la chica.

A la izquierda: dos novios; rubia ella y moreno él alegrilla ella, sereno él... y, no doy más detalles porque no hacen al caso. Al frente: cuatro almiraradas mozas de nuestra artesanía: El taller, la oficina, la tienda y la fábrica de la ciudad; abrífloras, cidoras, pizpiretas, que se ríen con la tal y la gracia, que Dios puso en la sangre de las chicas de mi pueblo.

A las dieciséis: Se acabó la fiesta; cierre total: La Luna se colgaria del cielo el Sol se descolgaria poniendo coloradas a las nubes antes de largarse; una a una se entenderían las estrellitas, los luceros y las lámparas de alumbrado público: las calles se poblarían de serenos, y... a la cama todo el mundo; a meditar acerca de las tareas del día siguiente.

Por la espalda; dos matrimonios entrados en años; ellas, metidita en carnes; ellos... así, así... mitad y mitad... Encuadran una larga fila de pequeños, que evidencian largos años de matrimonial cariño.

Claro es —estoy oyendo a los críticos— eso no puede ser, porque sin tardes de Domingo no habría fútbol, ni se podría jugar a las quinielas, ni se celebrarían corridas de toros, impidiendo a Litri y Aparicio cortar orejas y rabos para engordar a Camaró, se rían imposibles las excursiones a la Sierra y las partidas de caza...

Buñán las máquinas lanzando aviento nubecillas de vapor; sobre el mármol de la barra cantan vasos y copas, momentánea prisión de la dorada cerveza, del rubio vino, del tintillo de Quiruela, y, del cocktail de Sabe Dios dónde...

Bueno, respondo yo: ¿Y qué importa? No está sobradamente compensado con las ventaldas que se obtendrían? Porque...

—Daniela, Daniela: Mira Periquito, que "salao". Anda hijo, sí, que bailando. Y con movimiento de sapo, alza los bracines, mueve sus pies, y, luce sus mocós, aquel angelito de Dios, hijo del señor Eugenio y de la mujer gorda.

...No se llenarían las calles de vestiditos de percal con olor a naftalina y a alcanfor, ni se escribirían de padres de familia con docenas de crios en reata...

Rie el padre, rie la madre, rie la señora Daniela, rien los novios y rien las artesanas. Yo, miro... y callo.

...Ni se ensuciarían las mesas de cafés y restaurantes con el aceite de los churros... ni el humo de éstos, haría toser a los bronquitos... ni se penetraría en los establecimientos públicos pisando sobre rechinante alfombra tejida con cáscaras de cacahuetes y de castañas... ni mi respetabilísima calva, o las de otros congéneres míos, serviría de diana a los lanzadores de caracóllitos...

En un momento de la danza, el precóz bailarín, colócase en cuclilla, lleva su dedito a la pata del pantalón, que estira cuanto puede, imprime a su rostro un rictus de dolor precursor de pequeño esfuerzo y... sobre el brillante y negro tablero de la mesa, corre humeante, amarillo y salado río, que tras bifurcarse en distintas direcciones, viértese en caliente catarata sobre mi pantalón...

—Bueno, bueno, callese, que los médicos e higienistas recomiendan aire, sol y ejercicio físico? Sí, admitido, pero... ¿caso, no recomiendan también reposo absoluto?

—Manolo, Manolo, ¡venga corriendo! Traiga un paño... ¡por favor!

Dejemos de rutina y renovemos el calendario, ¿qué inconveniente hay? ¿qué la ley del descanso dominical se dio precisamente para que se cumpliera los domingos? Bien, pues que se dé para que se cumpla otro día de la semana. ¿Que por precepto legal tiene que haber domingo para descansar en él? Pues no estamos conformes, y si no, lector, dime al oído: ¿Cuándo te sabe más rico el descanso? ¿Cuándo lo haces por obligación al propio tiempo que todos? ¿o cuando lo haces porque te da la gana, y tú descansas mientras ves trabajar a los demás?

—Aquí me tienes, decla mi amigo Félix, al contar el anterior relato. —Chillé yo, lloré el "peque", protestó la señora, y cogí por los pies a la quisquilla de su desconfianza cuyos sesos estrellé contra la esquina de la ventana...

—Me trajeron esposado... y pregunté interrumpiéndose... —¿Qué te parece Herodes? ¡¡No era tan mala persona como dicen!! ¿Verdad?

—¿Verdad? Así divagaba al anochecer del pasado domingo, cuando ahito de aburrimento, hubo de recostarme sobre el rojo diván del café de mis preferencias.

La noche, con sibarita tenacidad, devoraba los tenues resplandores de luz, que el Sol dejó abandonados al trasponer las lejanas crestas.

Y con las tinieblas, penetré en el local el creciente rumor de una muchedumbre; que lentamente ocupaba los distintos lugares aún vacantes.

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 292 Jueves 23 de Noviembre de 1950

Benavente conmemoró el 20 de noviembre

Sesión del Ayuntamiento

Nuestra ciudad conmemoró el pasado día 20 la fatal fecha en que José Antonio cayera asesinado en la cárcel de Alicante por las balas del marxismo internacional. De madrugada, y en la hora en que el asesinato fue consumado, las campanas de las tres parroquias doblaron a muerto, y en este instante todos los edificios públicos y muchísimos particulares izaron banderas a media asta. A las 10,30 de la mañana, un solemne funeral, presidido por autoridades locales, Corporación municipal y jerarquías del Movimiento, congregó bajo las amplias naves de la iglesia parroquial de Santa María La Mayor, a todos los afiliados a la Organización, y a numerosísimos particulares, que asistieron al acto durante el cual el comercio cerró sus puertas. Terminado el funeral y rezado un responso ante la puerta del templo del segundo trozo de la plaza de Calvo Sotelo, sobre el que se halla grabado el nombre del Fundador, formó la Organización local, procediéndose por su secretario, camarada Viejo Fernández, a colocar una corona de flores naturales, tras de lo cual y después de pronunciados los presentes de rigor por el jefe, camarada Conde Hernández, se cantó el Cara al sol. A continuación, todos los afiliados se congregaron en el cuartel del Frente de Juventudes, sito en la plaza de España, donde el camarada delegado local sindical, Llamas Ferrero, procedió a dar lectura del testamento de José Antonio, que fue escuchado en pie y con religioso silencio. Inmediatamente el camarada Conde Hernández, pronunció una breve alocución, sentida y brillante, en la que puso de manifiesto el espíritu de sacrificio que en todos sus actos expuso José Antonio, que culminaron en la entrega de su joven y preciosa vida, exhortando a todos a seguir en filas apretadas, tenaz y fervorosamente, las consignas de las jerarquías nacionales. Por la tarde, organizado por la Sección Femenina, en la iglesia de Santa María, y por el Frente de Juventudes, en sus locales de la plaza de España, se rezó un Rosario.

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Conde Hernández, y con asistencia de los señores concejales, camaradas Mayo Barrios, Allén García y Cachón Saludes, celebró el día 16 de noviembre la sesión ordinaria de la semana la Comisión permanente del Ayuntamiento de esta ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos: Autorizar a doña Josefa Luémo, don Victorino Pérez, don José Chana Tabuyo, don Agapito Corral Martínez y don Gerardo Rodríguez Martín, para instalar puestos o ejecutar obras. Pasar a nuevo informe de la Comisión de Policía Urbana Rural y Obras, el expediente de construcción de pontón frente a la casa de don Macario Sanz, número 14 de la calle del General Mola. Imponer a don Manuel Alvarez la sanción de veinticinco pesetas por ejecutar obras sin licencia. Designar al arquitecto municipal de Zamora don Enrique Crespo Alvarez, para que emita dictamen sobre las diferencias existentes entre los informes unidos al expediente de obra ruina seguida a instancia de don Juan Otero Colino por las fincas de su propiedad de la calle del General Mola y Avenida del General Primo de Rivera y suscritos por los arquitectos don Felipe Moreno y don Antonio García Sánchez-Blanco. Conceder licencias anuales reglamentarias de 15 días al señor Huerter San José, al vigilante de arbolos señor Morán Rodríguez; al ayudante de jardines señor Ramos Clemente y al guardia municipal, señor Morais Seijas. Ratificar la licencia que con carácter provisional, y por plazo de ocho días, fué concedida por la Presidencia al guardia municipal señor Hernández Esteban. Acceder a lo solicitado por doña Juana Vara García y don Andrés Seija Ramos, sobre aplazamiento de pago de contribuciones especiales por construcción de alcantarillado. Acceder a lo solicitado por don Horacio González, y que se proceda a la anulación de contribuciones especiales de construcción de alcantarillado por su casa número 6 del barrio de la Estación. Desestimar íntegramente la reposición interpuesta por don Félix Sánchez García, don Juan Díez Fernández y doña María Coomonte Pozuelo, sobre anulación de contribuciones especiales por construcción de alcantarillado correspondiente a sus casas de la calle de Santa Clara. Quedar sobre la mesa para ulterior resolución la Circular del Instituto Nacional de Estadística, proponiendo la adquisición de publicaciones del mismo. Ordenar al señor aparejador, que con la urgencia que el caso requiere, proceda a desviar la tubería en forma que no entorpezca las obras de construcción del Silo del S. N. T. y siempre y cuando no exceda el importe de cuatro mil pesetas. Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

EN BENAVENTE SE PUEDE PROFETIZAR

Por José Aurelio Valdeón

La profecía florece siempre lejos de quien la lanza por aquello de que nadie es profeta en su tierra, y al fin y al cabo el reírán es voz del pueblo, voz de Dios, voz verdadera. Por ello, lógicamente, si un ciudadano dice que el "gordo" de la lotería va a caer en tal o cual población española, deberían ser los extranjeros quienes creyeran ciegamente en el adivino. De igual manera, si aquí en Benavente hay un señor que ha vaticinado el primer premio para esta ciudad durante tres años seguidos, no nos extrañaría ver aragoneses, catalanes o andaluces entrar y salir de los establecimientos para proveerse de las correspondientes participaciones. Pero resulta que no vemos por nuestras calles caras forasteras ni escuchamos acentos de otras regiones sino que nos tropezamos siempre con los mismos, ahora que, eso sí, con gestos distintos. Todos parecen sospechosos de algún delito como si en lugar de vivir en Benavente, vivieran en una ciudad centro-europea sometida al control aliado. Por ello, ocurre que vamos tranquilamente por la calle y nos sale al paso una señora. Nos lleva, con precauciones, hacia una calleja solitaria y en ella, cerciorándose de que estamos solos, con mucho misterio y en voz muy baja, nos dice: —¿Tendría usted dos pesetillas de lotería de "casa Fulano"? —¿...? —Es que... mire usted... llevo de todas casas menos de esa y pensé que usted me las podría proporcionar.

Agenciarse lotería es el afán de todos. Muchas amistades deshechas y muchos clientes perdidos por no guardar a tiempo una hoja del talonario lotero. Una subida de precios en todos los artículos, con arreglo al gasto que se hace, es la participación que se recibe. Más de un escéptico en predicciones no se compra una corbata que le gusta o deja de fumar temporalmente por no verse en el compromiso de cargar con el correspondiente numerito. Le afirman rotundamente que es el pronosticado de la tienda o del cerillero. No sabemos la cantidad exacta de dinero que se juega en Benavente. Lo que sí sabemos es que cada cual carga en la participación que vende el tanto por ciento que le conviene. Sería curioso hacer el gráfico correspondiente de los últimos cincuenta años en lo que se refiere al dinero benaventano que se desparrama pensando en atrapar para sí el codiciado "gordo", porque veríamos ascender sobre todo en estos últimos años y de manera vertiginosa, una línea que, como un globo sonda, se perdería en las nubes. Es el vértigo del azar lo que domina al ambiente. Día a día, hasta el 22 de diciembre, soñando y haciendo castillos en el aire. Pero, desgraciadamente, son sueños sin lunas y castillos sin leyendas.

"Cañonazos" a la meta

QUI, al "microfono", el gran aficionado: "El abultado tanteo que el C. D. Benavente encajo, el pasado domingo en Toro, merece una explicación para conocimiento de los aficionados y, especialmente, para los señores federativos que rigen los destinos provinciales de este deporte. Empezaré por reconocer la superioridad de los jugadores toresanos sobre los nuestros. Pero esta superioridad no es tanta como para vencer por diferencia tan apasante. ¿Qué ocurrió, pues? Sencillamente, lo que con tanta frecuencia viene sucediendo en este Campeonato provincial, que el árbitro (?) no quiso complicaciones, limitándose a pasearse por el campo a poquísima velocidad y pitando solamente cuando el aire, caprichosamente, penetraba en su sibilato y se lo hacía sonar, muy apesar del señor Ricardo Blanco, para más señas, con domicilio en nuestra capital, que este señor fué el que dirigió o intentó dirigir, de forma tan descastrada, la contienda. Este partido nada interesaba al C. D. Benavente para la clasificación, pues de todos es conocida la mala suerte desde que jugó el primer encuentro de esta competición; no obstante, tenía grandes deseos de corresponder a la visita que la U. D. T. había efectuado con anterioridad, y con este pensamiento saltaron al campo los jugadores benaventanos, después de ser muy bien recibidos y no menos atendidos por los directivos del Club toresano, a los que expresamos nuestro agradecimiento. Una vez puesto en juego el balón, y a los pocos minutos, marcan los "tomateros" por mediación de Domingo, en un buen remate de cabeza. Seguidamente, atacan los toresanos, pudiendo apreciarse la buena clase de la mayoría de sus jugadores. Como yo solamente quiero resaltar aquí los grandes aciertos del señor Ricardo, no puedo seguir la marcha del partido y, solamente, diré las jugadas peligrosas y graves que permitió y no sancionó como tenía la ineludible obligación. Primero: El delantero centro del Deportivo, Illa, se interna sobre la puerta a toda velocidad y el defensa central toresano (por cierto buen jugador), viéndolo que no puede interceptar la jugada y que Illa se le cuelga peligrosamente, le agarra descaradamente por la cintura y brazo derecho, evitando un tanto casi seguro. Pues bien, esta fea jugada se efectuó en el terreno de los sustos, pero el "árbitro", sin enterarse. Más adelante, Alvarito se interna peligrosamente en dirección puerta por su ala, el defensa que le marca le sigue y durante 8 o 10 metros le fué codeando de tal forma que, ¡por fin!, con tan "buenos modales", consiguió desplazar del balón a Alvarito, y el "árbitro", sin enterarse. En el segundo tiempo (a los cinco minutos de comenzar), Domingo, en

POR causa de doña Gripe Inoportuna, un servidor no se pudo desplazar a la vecina ciudad de Doña Elvira para presenciar el encuentro, válido para el Campeonato, U. D. Toro-C. D. Benavente. Pero no por ello el lector se quedará sin conocer los detalles principales de referido encuentro. Un buen amigo, y gran seguidor y entusiasta de los "tomateros", hablará para ustedes.

Mercado semana

Al mercado semanal celebrado el día 16 de noviembre, concurrieron las siguientes cabezas de ganado: Caballerías mayores: 140. Menores: 67. Cebones: 55. Camperos: 22. Lechones: 310. Reses: 353. Terneras: 2. Lanar y cabrio: 979. Los precios de los cebones fueron entre 22 y 23,50 pesetas kilo según clase. Venta buena. Los camperos, entre 1.200 y 1.500 pesetas uno. Venta regular. Los lechones, entre 225 y 475 pesetas uno. Venta regular. Las reses, entre 18 y 20 pesetas kilo canal. Venta buena. El lanar y cabrio, entre 7 y 8 pesetas kilo vida. Venta regular.

La verdad y el 581

Por MARTINEZ DE ANTA

HABIA quien opinaba, y probablemente opine, que para hablar y erigirse en defensor del deporte y del fútbol benaventano, era necesario pertenecer al Club de la ciudad. Craso error; el 581, carnet de última hora, que me han dado, símbolo de un romanticismo otoñal, bello en su ejemplo, no me autoriza a nada, ni justifica actitudes anteriores. Al contrario, me ha atado a la rueda de la vergüenza colectiva por el farolillo rojo, por este "nuevo Lérida" que estamos ofreciendo a la afición local y a la provincia. La saeta —advertencia limpia— de mis anteriores artículos sobre el fútbol, ha dado plenamente en el blanco. No he sido de los que viéndolo el peligro, el lamentable error continuado y permanente, observara y pusiera en práctica la táctica de avestruz. Ello hubiera sido, además de poco deportivo, criminal en alto grado. Y ahí queda clavada, tensa, vibrante, en un alarido, de muerte en su trayectoria señalando el horizonte, demarcando la verdad, escueta, cruda, pequeña, casi insignificante en su sencillez de concepción, como la fina pua que cose el aire.

Decla en una crónica del partido contra la Unión Toresana del pasado día 22 de octubre, no publicado, que todo movimiento en favor de la creación de algo en la vida, es difícil, bello, romántico, por el espíritu de sacrificio que exige, que mantenerse, es fácil y que el no renovarse, apuntalando los fallos que en principio no se vieron o concibieron, supone el suicidio. La hermosa herencia que nos dejó el llorado MTK, que participó del primer suceso, no solo no se ha conservado, sino que se ha malogrado. Aquellos "chicos de Pepe", disciplinados, formados física y moralmente con juego bastante para mantenerse con decoreo en la competición provincial, se han convertido en lo que calificamos un día de "caricatura de equipo". Y ello debido al cambio de entrenador y a la falta de una

dirección adecuada, acorde a los intereses de Benavente, por mucho buena fe que haya existido en los actos de la gerencia. Los errores se pagan y Benavente, inculpa por derivación, ha de contribuir a los que han sembrado en torno al equipo. En otras ciudades, después de una actuación tan desastrosa como la que lleva el Deportivo, que excluye el que sea recibida a un determinado jugador, estamos egrotos que se hubiera perdido la cabeza del entrenador y de la directiva (en) en términos deportivos y para llegar a este convencimiento recordando en este instante lo ocurrido en Barcelona a raíz de celebrarse el encuentro del titular contra el Valladolid, en la pasada temporada y que costó la dimisión del uruguayo Fernández y de todos los demás elementos rectores del Club. La afición benaventana, paciente y sufrida, que llena domingo tras domingo Gándara, está dando un curso de educación y de elegancia a quien lleva en sus manos, las riendas del conjunto local, no recurriendo a los extremos de los barceloneses. Pero recogiendo su sentir de ceptacionado hemos de pedirles que tengan la valentía de irse como se marchó el uruguayo, recordando su fracaso en toda la línea y dejando el campo a quienes han de ser más capacitados, o que acepten el criterio de la mayoría de los socios, convocando a una Asamblea General, en donde la soberanía de los componentes del Club, decidan sobre sus destinos. Esto no sólo lo solicita el socio, sino el crítico, el amigo y el enemigo, Benavente entero a quien se la ha ridiculizado frente a los de la ciudad de doña Elvira especialmente, ciudad esta última, que no tiene más importancia que la nuestra como para encuadrar un equipo capaz de hacerse aplaudir en el bello panorama de Gándara por ineptitud de los de casa y aplastarnos con este 9-1 rotundo, el pasado domingo.

Movimiento de población

NACIMIENTOS Carmen Rodríguez Rodríguez, Jaime Carbaño Otero, María de los Angeles Ledo Hueso, Esperanza López Maniega, Antonio Carracedo Nava, José Antonio Martínez Fernández. MATRIMONIOS Juan Morillo Zamora con Antonia Canó Cidón, Manuel Villamarta Reina con Aurita Calvo Lorenzolo.

La terminación del traslado de los rebaños trashumantes



La HACIENDA
 COLABORACION LOGOS
 Prohibida la reproducción
 Zamora 23 noviembre 1950
 Número 77
 SUPLEMENTO A IMPERIO EL CAMPO

GANADERIA Y PASTOS

Los rezagados llevan un alto contingente de corderos

ESTIENDO pantalón de pana oscura y pellica de merino con la lana al exterior; todos con botina y calzados con arte bota de campo, tres indios atrajeron sobre sí la atención de los concurrentes al café. Intáronse aquéllos, parsimoniosamente, en torno a una mesa y, ni manifiesta desconfianza, paron ser servidos.

—Pastores trashumantes— se le decir aquí y allá—.

Segovia —donde presentamos la don—, de solera pastoril, identificaba en el acto a esos conductores de ganado que, año tras año, filian por sus calles, antiguas y nuevas, con motivo del periódico traslado de la cabana de merinos de el Sur al sistema montañoso de la Carpetana, y viceversa. Nos interesaba charlar brevemente con ellos y nos resultó fácil el diálogo, porque desde el primer momento se mostraron comunicativos... excepto cuando interesaba ser poco explícitos. Conducían un gran rebaño de la vertiente septentrional de Carpeto-betónica al Valle de Uda, en el Mediodía de Ciudad Real y tras de dejar el ganado a buen recaudo, en espera de ser embarcado a la mañana siguiente, ellos acordaron darse la vuelta por la capital, porque tanto tiempo les queda por delante de "campo a palo seco".

Los últimos que desfilaban en el viaje de vuelta hacia los rreales de invierno. Otros muchos descansaban ya en los valles de Sierra Morena o en las eses extremas.

—Los rebaños que hemos visto pasar tienen "buen porte" les indicamos—.

No todos ven lo mismo—replí que se revelaba como mayor que era quien con nosotros ogaba mientras los otros dos iban con respetuosa atención oloquio—. Según la zona donhayan estado. Algunos dejan ante que desear, pero, en fin, hay motivo para lamentarse. Última hora el agotamiento de los pastores y la extrema escasez de agua hizo sufrir ante al ganado.

—Pero no hay bajas ni es de mer que produzcan por edad orgánica durante la mara...
 Ni mucho menos. Una cosa ue haya rebaños que no van dos en carne, y otra que no engan en pie.

—Luego hay que esperar una ena paridera...
 No creemos que sea mala.

—Los corderos que hemos vispasar con anteriores rebaños asentan muy buena conforma, síntoma de que la gestan ha coincido con un "veo" bastante aceptable...
 Aunque hubo sus cosas, no po quejarnos mucho. Nunca

—Muchas días de tren hasta anzar su punto de destino? de 30 a 36 horas.

—Peor será, entonces para el ado que realice el viaje por nino...
 i, señor bastante peor, por osos llevan muchos días de na y ni siquiera agua encon en alguna jornada.

—Bien merecida tiene esa caa hallar al final, verdes y andos pastos. Si no se da e circunstancia —como es de er— y el invierno se prea crudo... A propósito. ¿Cona los rebaños sin refugios euados en el Mediodía para servarlos de los rigores inveres?

La mayoría de los casos no hecho nada en ese sentido.

—A pesar de la terrible lee del invierno 1945-46?
 Pesar de ese invierno... y de dos los inviernos.

—No considera Ud. esa def-

ciencia como el mayor azote para esa clase de ganado?

—El mayor azote es la escasez de alimento. Como el ganado pueda comer bien o esté bien nutrido, ya pueden caer chuzos de punta, pues todo lo soporta.

—Pero, en circunstancias de escasez, buenos refugios constituyen una preciosa defensa...
 —Ciertamente, pero como no los hay nuestra única aspiración es que nuestro ganado pueda defenderse por sí mismo disponiendo de pasto abundante.

A la mañana siguiente, cuando nosotros nos incorporábamos a nuestro lugar de trabajo, los pastores entrevistados la noche anterior conducían hábilmente por las calles segovianas el rebaño de merinos, camino de la estación férrea. La chiquillería, embobada veía pasar a los ternos recientes que, como juguetes de ensueño casi ensayaban sus primeros pasos por la vida. A retaguardia, algunos animales cargados con la impedimenta de pastores y zagales, llevaban alforjas y serones "florecidos" de húmedos corderillos que acababan de abandonar el claustro materno. Junto a ellos las madres, balanceando lastimeramente los oclavos. Y los pastores, de rulo aspecto, los hostigaban como acatiéndose, pasándose el cayajo por el lomo o palmeándolos cariñosamente en las ancas. De pronto estalló en un arrebato de ira el amor de uno de los pastores por sus ovejas por sus corderos. Un muchachuelo audaz llegó a coger de una pata a un recental.

—¡Chiquiticos! ¡Deja ese cordero que te parto la erisma de un garroto!

—Buen viaje —gritamos cuando los pastores llegaban a nuestra aldea.

Sonrieron al reconocernos y, blandiendo las cayadas en el aire, en ademán de saludo, prosiguieron su camino.

—¡Chiquiticos!...

Seguimos tranquilos nuestro camino, seguros de que esos buenos pastores no harán a los traviesos pequeños más daños que a los ternos recientes...

EXCEPTO EN EL NORTE, DONDE HAY MUCHA HIERBA, LA SITUACION EMPEORA EN TODO EL PAIS.—EN BASTANTES COMARCAS SE DA PIENSO AL LANAR

Definitivamente han sido lanzadas por la borda las esperanzas que las lluvias de la primera quincena de octubre habían hecho concebir en que la otoñada de pastos acabaría por perfilarse. Nadie podía pensar en que en el declive meteorológico del otoño, llevaríamos ya casi un mes sin precipitaciones atmosféricas, pues realmente no pueden ser consideradas como tales los "sir miris" que de un modo aislado han caído en tal cual región del interior y del mediodía. Algo más afortunada ha sido una buena parte de la región catalana, y afortunada en grado sumo continúa siendo las provincias cantábricas. "La situación en cuanto a disponibilidades herbáceas —se nos dice desde Santander— sigue siendo inmejorable hasta el punto de que la siega de hierba continúa efectuándose como si estuviésemos en plena primavera". Ello se traduce —continúa el informe—, en tal abundancia de leche que se registra el hecho de que alguna fábrica no puede elaborar toda la que se le proporciona, y se ve precisada a ceder a otras parte de dicho producto".

También en la provincia de Alava—con respecto a la cual decíamos en nuestra última crónica que el estado de los pastos era deficientísimo—se aprecia una sensible mejora de los herbales a consecuencia de las últimas lluvias. Y en este punto podríamos abandonar la nota optimista, pues a partir de la divisoria norte de la meseta alta, hasta la costa de Andalucía, no encontramos más que impresiones desfavorables. Lo mismo en las provincias castellano-leonesas que en las de Aragón: en las de Castilla la Nueva como en las de Andalucía y Extremadura. Es claro que en estas provincias centrales y meridionales hay sus excepciones, en sentido favorable, pero la técnica general es de desencanto, de dolorosa desilusión. "Hubo unos días —se nos comunicaba desde la provincia de Avila— allá a mediados de octubre, en que parecía que podríamos contar con pastos dado el vigor con que estos reverdecían pero como volvió la

sequía y se registraron escarchas algunas noches, los brotes se han disipado". Esta estampa podríamos hacerla extensiva a toda la cuenca del Duero. Para Castilla la Nueva nos sirve la descripción que se nos hace de los pastizales de la comarca de Talavera de la Reina: "Están agostados como en plena canícula, después de lo prometedoros que se presentaban hace un mes". O esta otra del Norte de Ciudad Real: "No existen pastos ni se vislumbran, contra lo que es "habíamos". En la provincia de Jaén, "los pastos no pueden ir peor por falta de agua y en casi toda la provincia se hace necesario dar pienso al ganado lanar". Bien es cierto que Jaén era y es la provincia andaluza en peor situación en ese sentido pero es que incluso en las restantes el tiempo seco, primaveral, que predomina está acabando con las brotaciones otoñales que tanto prometían.

Nos encontramos por consiguiente, en un momento muy crítico para nuestra ganadería, y es tanto más lastimoso la situación por cuanto en las regiones meridionales la nacencia de los corderos se halla en un interesante momento. Cada semana que transcurra sin llover constituirá una pérdida de consideración para nuestro censo pecuario, aumentando el peligro que se cierne sobre el mismo. Hallándonos como nos encontramos, a dos pasos del invierno meteorológico que en cualquier instante puede manifestarse mientras las dehesas aparecen peladas. Los horizontes se ofrecen, pues, francamente amenazadores. Es cierto que a estas alturas siempre es posible que la climatología registre un cambio súbito, pero están pasando con exceso las oportunidades para que la ganadería pueda encontrar ya, en el campo el alimento natural y suficiente que le ponga en condiciones de afrontar las inclemencias invernales.

Fecha del 7 de noviembre, nuestro servicio especial en Extremadura nos ha comunicado lo siguiente: "Como tenemos dicho, las dehesas, en virtud de lo bien mojadas que quedaron últimamente se cubrieron pronto de pastos y el ganado llegó a comer hierba toda la que quería. Pero como después se han sucedido los días de calor y los malos aires, el campo se ha

(Pasa a la página QUINTA)

El coronel LINCOLN, espía fantasma yanqui

ALGUNAS veces se introduce en la gran tragedia mundial alguna escena o algún personaje cómico. Esto es lo que ha ocurrido, por ejemplo, con el gran espía norteamericano coronel Robert Lincoln. Su fama es relativamente reciente. Desde 1948, fué conocido como el "misterioso comandante Lincoln," un "agente imperialista", que ha jugado un importante papel en muchas emisiones de radio Moscú. Los rusos anunciaron su presencia ya en el Irán, y en Siria, ya en sus fronteras con Turquía. Se trataba de un hombre dotado del don de la ubicuidad, al que el servicio de contraespionaje soviético lo localizaba, en el curso de una semana en regiones tan distantes entre sí como el norte del Tibet y el sur de Rómia.

Lincoln, según el Departamento de Estado de los Estados Unidos, había nacido el 10 de octubre de 1902 en Slippery Rock (Arkansas). Su vida, fué desde el principio, una serie de aventuras. Se trataba de un cortador de césped, de un estafador y de un asesino, que acabó como espía para rehabilitarse moralmente.

Lo extraordinario del caso es que el gobierno americano publicase el nombre, el lugar de nacimiento y otras informaciones sobre uno de sus agentes secretos. ¿Cómo explicarse esto? Sencillamente, el caso del espionaje Lincoln es una invención

del representante de los Estados Unidos en Teherán, John Wiley. Para matar las largas veladas, dedicó sus ojos a crear este maestro del espionaje, en colaboración con uno de sus agregados, Mr. Dober. Fueron ellos los que lanzaron las primeras noticias sobre Lincoln, hasta que el servicio secreto ruso mordió el anzuelo, llegando a creer en el fantasma. Cuando el corresponsal del "New York Times", Cyrus L. Sutzberg, en el pasado mes de abril contó por primera vez la historia del espía fantasma los americanos creyeron que los rusos dejaban tranquilo a Lincoln. Pero estos, por el contrario, lo convirtieron en un coronel, señalando su presencia en el Tibet, como justificación de la intervención china.

Los americanos, siguen el juego e ironizan sobre si saben o no donde se encuentra el ya coronel Lincoln. Nada menos que un miembro del respetable Tribunal Supremo de los Estados Unidos, el juez Douglas, declaró en una entrevista que lo hicieron: "Yo vi a Lincoln en agosto pasado, en el Irán. Naturalmente estuvo un momento en Corea del Sur y, por supuesto, en China".

En Washington, los detractores del servicio americano del contraespionaje en Asia, suelen decir: "Si realmente existiésemos entre nosotros un agente como Robert Lincoln, mejor nos iría".

DESCONTENTOS DE PALACIO

ALGUNOS de los empleados en el Palacio Real de Buckingham, no están contentos. Por un lado, a causa de la rigida disciplina que les es impuesta; por otro lado, por el trabajo que tienen que realizar. Pero de esto poco o nada saben los reyes de Inglaterra.

Las 600 salas del Palacio Real de Londres, están enteramente a cargo de funcionarios, especialmente escoceses. Antiguamente, los funcionarios reales eran escocidos por herencia. Pero hoy en día, los hijos e hijas de los antiguos servidores no se muestran muy entusiasmados con seguir la carrera de sus padres. Las agencias de Escocia y del País de Gales, se dedican constantemente a descubrir funcionarios en condiciones de trabajar en el Palacio Real. Los veteranos se lamentan de que los empleados más nuevos no aprecian debidamente la gloria y la responsabilidad de sus cargos. Por su parte, estos últimos afirman que están prestos a denunciar errores. Normalmente el Palacio Real dispone de 200 servidores. Pero la mitad

de ese personal se compone de hombres divididos en tres grandes grupos: Pajes, lacayos y criados de librea. Muchos de los funcionarios últimamente admitidos, consideran las tradiciones de paje un tanto severas y pasadas de moda. Según un hábito secular, los criados deben desaparecer discretamente siempre que algún miembro de la familia real entre en la sala donde está trabajando. El Rey, no exige el cumplimiento de esa regla, disfrutando muchas veces de la conversación de sus empleados.

El servicio se mantiene por turnos durante las 24 horas del día. Los servicios de limpieza se ejecutan durante la noche, mientras duerme la familia real. Los criados se quejan igualmente de que sus habitaciones, construidas hace más de un siglo no reúnen el necesario confort. Hace algún tiempo fué modernizada la calefacción central.

Una parte del personal, vive en el castillo de Windsor, y va a Londres a prestar servicio en Palacio. En el citado castillo, los trabajos de modernización están siendo dirigidos personalmente por la reina. Algunos moradores de Palacio se quejan de que las obras van con excesiva lentitud. La servidumbre, disputa constantemente a causa de los permisos. Algunas empleadas se quejan de que les es difícil disponer de noches libres, lo que les impide ir a bailes y otras diversiones.

Últimamente, los empleados de menos de 23 años han sido obligados a recogerse antes de las 10 de la noche, estando obligados a presentarse en palacio antes de las 11 de la noche aquellos que cueven con más de 23 años. Estas disposiciones provocaron tantas protestas, que tuvo que ser modificado el reglamento. Ahora, todo el personal puede recogerse a media noche.

Muchos de los funcionarios de Palacio forman parte del Sindicato de Funcionarios Civiles, y ha sido la proyección sindical la que ha estimulado a muchos a entrar al servicio de los reyes de Inglaterra.

PARA otros pueblos, cuando don sard manda "cuéllate des daujournhui les roses de la vie", el bien sabe que su sensual imperativo limita al sur con una barrera física, los Pirineos, y una barrera metafísica, la mesura castellana. Por eso, las rosas de la vida, bien; pero mejor para otros pueblos. En el nuestro la esencial no es vivir. Mucho menos eso que se entiende por "vivir bien". Todo español de treinta años ya recordará como cuando niño, le decían: "No se debe vivir para comer, se come para vivir". Y, bordado en los haberos, haciendo juego con otros de leyendas análogas, campeaba como la voz de su conciencia, aquel edificante mote: "Come y calla". Iba el niño, creyendo, y apenas se vela capaz ya de marearse con el humo del primer cigarrillo la novela de aventuras asomándole por los primeros bolsillos del pantalón, y se lanzaba a rondar por las calles de noche, bajo la luna, cuando de sus primeras espiritualidades ascendía la hondura de aquellos versos: Vivo sin vivir en mí —y tan alta vida espero— que muero porque no muero". Se enlazaban, como olvidar? las coplas, de aire manriqueño, con las sonas de nuestra gran patética nacional: el cante jondo.

Es el morir y olvidar mejor que amar y vivir. Y más mérito el dejar que el conseguir.

Las rosas de la vida

Pueblo de ayunantes, nuestro espíritu siente la dicha de clamar en el desierto. La vida del español, su constante histórica, es un continuado elogio al hambre. Hoy sobre la cima de los siglos y de las generaciones al ver cómo el progreso nos ha impuesto progresiva simplificación de los yantares, España podría proclamarse la nación alférez, la adelantada y fijadora de

que la lentísima en brasa a punto de ceniza, en pucheros de barro trebedes, sartén y espuñadera. Principio uno a comer. La mesita, de patas muy cortas, lo más bajo posible.

Por la ventana penetran los aires de la otoñada, los cultivos dominantes: viña, olivas, sembrados de centeno, tierras donde en la primavera estallaré el garbanzal, plan-

quearán los haberes; al fondo, monte bajo, las especies campestres, los matujos de retama. Pero, lo de ahora son esos cuadros de vidado, el apretado verde de los olivares. Esto es: aceite, vino y vinagre, remedios mágicos, remedios más bien para el alma. El aceite español, espeso y virgen, que se lo sirve uno a chorro, metido en la cachetera; aceite para untos en crudo, para mojar el pan, un pan prieto, soso, de campanaje de quesos de oveja. Aceite, vinagre y pan, y con lo que cuelga su gazpacho.

Lo que cuelga, los ajos, el sazajo. En toda buena cocina castellana, yo mandaría campar esta noción: "En el principio fué el ajo". Tierra, España, donde los ajos cuentan. Ya lo creo: España limita al Norte con el cabo de Ajos, España, si descubrió las Américas, fué

por buscarle tres pies al ajo, cuando salió a la descubierta de una fabulosa isla de las especias, advertida de que las especias —clavos, pimienta, comino, safran, canela— habían de constituir la gran conquista de la Edad Moderna. En los presupuestos para la batalla de Alcazarquivir, los españoles, que después no fueron, lo primero que se cuidaron de consignar fué su partida de ajos: "Siete mil resacas de ajos a medio Real, que montan 11 315 ds". No habrá comida de riza, comida que a un español le sepa, si no la abre el ajo: ajo en la sopa, ajos fritos, en el aderezo de la pechuga, crudos, en la escudilla de las acellinas, en el más humilde adobo.

Desde luego, en la mesa de yantar recio y ligero, un español, sea o no fralae, come y calla. El cubierto ya puede ser de palo; punto de el vino catarse en taza, sobre todo la taza de dos asas, con su Satanás en el borde, y en el fondo la imagen de Cristo niño, de lo que viene el beber sin respitro, apurando "hasta verte, Jesús mio". Calla, comiendo, y sin embargo come lentamente: a toque de campana, litúrgicamente, incluso el postre, cuando es como ahora de Todos los Santos, de frutos secos, se ve sometido a rito: la bellota se munda, se abre el higo, y se incrustan el uno en el otro; se caisan, como Dios manda.

Por Pedro DE LORENZO

¡AGRICULTOR!
 Lee LA HACIENDA

POLLUELOS
 LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS
 PIDA CATALOGO GRATIS!

Gallinópolis
 BOYA, 8 • MADRID • TEL. 23.68.11

Los Deportes

2-2 Inglaterra empata con Yugoslavia en Highbury

En el campo londinense de Highbury la selección yugoeslava de fútbol ha conseguido igualar a dos goles con la británica. El campo del Arsenal se llenó hasta los techos, calculándose en 65.000 el número de espectadores que presenciaron la contienda. En tribuna de honor se encontraban representantes de Suiza, España y Holanda. Yugoslavia vestía elástica azul, calzón blanco y medias encarnadas en tanto que los ingleses sacaron camiseta blanca y pantalón azul. Arbitró Van der Meer, holandés. Alineaciones: Yugo: Jekavsky; Horvat, Djadjic, Ornjancov Mtic, Zinanovic, Hobeck y Vuksr. Inglaterra: Williams; Tamsey, Echelsley, Watson, Coplan, Dickinson; Hancock; Mannion, Lethouse, Daily, Medelcy.

Los ingleses marcaron a los 16 minutos por mediación de Hancock y a los 35 Lethouse de cabeza. Puso el marcador en 2-0 y poco antes de terminar el primer tiempo Coplan, al tratar de despejar un balón, lo introdujo en su propia meta. Con el resultado de 2-1 favorable a Inglaterra terminó la primera fase.

En la continuación y cuando sólo faltaban cinco minutos para concluir el partido, el delantero centro yugoeslavo Zinanovic aprovechó un gran fallo de la defensa para lograr con facilidad el empate.

Desde luego Inglaterra fue netamente superior a sus rivales. Yugoslavia ha conseguido lo que ningún otro país: empatar en un terreno inglés.

Alemania, 2; Suiza, 1

Alemania Occidental ha ganado a Suiza por 2-1 en el primer partido de fútbol que juegan los alemanes después de la guerra. El primer tiempo terminó con 1-0 a favor de Alemania. El encuentro se jugó en Stuttgart.

LAS QUINIEIAS

MADRID, 22.—El resultado provisional de la undécima jornada correspondiente al día 19 de noviembre, es el siguiente: Boletos vendidos 1.260.105; recaudación, 2.520.210 pesetas; cincuenta y cinco por ciento de premios. 1.336.115,50 pesetas. Se reparten 693.057,75 pesetas entre 141 máximos acertantes con catorce partidos y otra cantidad igual entre 2.679 más aproximados de trece resultados.

La lista definitiva de la décima jornada se publicará con retraso porque dado el gran número de premios de la jornada, se retrasó también la publicación de su lista provisional y, por tanto, ha terminado más tarde el plazo de reclamaciones. A los únicos efectos de sustanciar estas reclamaciones, continúa el escrutinio terminado el cual se hará público el resultado, según costumbre.

Pinilla F. C., 0; C. D. Atocha, 4

El pasado domingo, a las 11 de la mañana, se celebró un partido amistoso de fútbol entre estos dos equipos, en el campo de la Granja. Iba el Pinilla como favorito y de ahí que el numeroso público que presenció el partido animase que presenció el partido animase a los de Atocha como equipo más débil. Pero en contra de todo pronóstico, venció el Atocha, y no venció por suerte, sino por clase, y sobre todo por entusiasmo. Terminó el primer tiempo con la ventaja de 1-0 gol conseguido a los 16 minutos de esta parte por el centro delantero.

Iniciada la segunda parte se impone aún más el Atocha y domina intensamente y de ahí que marcara otros tres goles más. Los del Atocha, con esta victoria, han recobrado mucha moral y esperan dar batalla grande a los equipos más favoritos, como hizo el domingo pasado.

Los equipos bajo la dirección del árbitro señor Folgado, se alinearon así:

C. D. Atocha: Lángara; Canito, Puchades Pepe; Tassin Fito; Villa, Fede, Jesús, Taxis y Tavin.

Pinilla F. C.: José; Juanma, Agustín Sócrates; Velasco, Aguirre; Quico, Tonín Pablito, Paco y Martín.

I. M. M.

II Campeonatos Nacionales de Balón Volea de la Sección Femenina

Zamora presenta dos equipos a la prueba regional

La regiduría de Educación Física de la Sección Femenina no cesa en sus actividades. Apenas han terminado de celebrarse los Campeonatos de balón-mano, y hockey, ya se inicia el Campeonato de balón-volea modalidad relativamente nueva entre las camaradas de la Sección Femenina, que se han entregado a "volar" el balón, con la misma intensidad y gracia que esta no las abandonará nunca— que han puesto en la práctica de los demás deportes conocidos. En este caso no se trata de meter el balón en ninguna portería, sino de pasarlo con la mano abierta de un equipo a otro por encima de una red que los separa.

La prueba regional de estos II Campeonatos de balón-volea, se celebrará en Lugo, del 24 al 26 del actual, participando los siguientes equipos que forman el cuarto Grupo: Coruña, Orense, Lugo, Pontevedra, Asturias, León, Avila, Segovia, Salamanca y dos equipos que presenta Zamora.

A la fase final de estos Campeonatos, pasarán los cuatro equipos mejor clasificados de cada Grupo, por lo que a la citada fase final irán veinte equipos, ya que son un total de cinco Grupos los que forman para la prueba regional.

Por lo que respecta a nuestras camaradas, en un alarde de entusiasmo deportivo se presentan a esta prueba nada menos que con dos equipos, A) y B), que salieron para Lugo ayer a las cuatro de la tarde, con ganas enormes de quedar clasificadas para la prueba final aprovechando los buenos vientos que corren para el nombre deportivo de Zamora en cuanto al fútbol se refiere.

¡Suerte!!! y a ganar!

"Cañonazos" a la meta

(Viene de la página CUARTA)

una gran arrancada, gana por piernas a sus contrarios, y cuando ya se hallaba cerca de puerta, es zancadilleado violentamente por un jugador toresano, romando por tierra aparatosamente; como el "árbitro" tampoco quiso enterarse de esta máxima falta, el preparador del equipo "tomatero" dió orden de que se fuera a la caseta el jugador Domingo, como protesta fulminante a la pasividad peligrosísima del señor Ricardo, resolución que tomó para no retirar del campo a todos sus jugadores en atención al público y directiva toresana, no culpables de la incompetencia del "árbitro".

Puedo asegurar a ustedes que también dejé de pitar faltas a favor del equipo toresano, y que en el penaty que pitó en el primer tiempo al conjunto benaventano, tampoco estuvo acertado, pues al despejar el balón un defensa, aquel le dió en el brazo a éste, y según las Reglas no debe de pitarle el máximo castigo más que cuando la falta evita el gol, y en este caso no fué así. ¿No es cierto, señor Ricardo? Para demostrar sus conocimientos debió castigarla con un libre indirecto y ya quedaba exageradamente sancionada, por no existir mala fe en ella.

Después de lo expuesto, señores federativos provinciales, ¿cuándo llegaremos a tener árbitros que conozcan el Reglamento y sepan aplicarlo en los campos de juego?...

HASTA aquí la charla del buen seguidor "tomatero"—he tenido que cerrar el "microfono", porque me dejaba sin espacio!

Lo de menos, para nosotros, ha sido esa goleada de 9 por 1 en la forma obtenida. Lo de más, también para nosotros, ha sido ese espíritu de confraternidad deportiva, lograda en esos dos encuentros entre Benavente y Toro. Confraternidad que no debe volver a faltar entre dos ciudades que, a más de tener un gran bagaje histórico y cultural, son hermanas.

La ciudad de los Condes-Duques envía un cordial saludo a la de Doña Elvira, deseándole la mejora y aumento en sus deportes.

VAMOS a copiar un parrafito, que viene como anillo al dedo, publicado en IMPERIO, por el amigo

"Litri", Aparicio y Camará, absueltos

En el pleito seguido por la empresa de Valdepeñas

MADRID, 22.—Se ha dictado sentencia por la Magistratura del Trabajo número tres, en el juicio correspondiente a la demanda presentada por la empresa taurina de la plaza de Valdepeñas contra los diestros Miguel Bréz "Litri" y Julio Aparicio y el representante de ambos, José Flores (Camará). Por el fallo, la Magistratura se declara incompetente en el asunto ante ella planteado. Fundamenta la decisión en uno de los considerandos en el que se dice que el contrato entre los toreros y la empresa de Valdepeñas no ocasionaba sólo una relación laboral, sino que también incluía en sus cláusulas el que los espadas y su apoderado gestionaran la compra de las reses a lidiar, lo cual les daba el carácter de empresarios en este sentido. Por ello, por ser la relación contractual compleja, es por lo que la Magistratura ha declarado su incompetencia respecto del fondo del asunto, absolviendo de la demanda a los toreros y a su apoderado.—Cifra.

30.000.000 de Pts.

en el número

04.702

que suman trece lo mismo de, derecha e izquierda de que izquierda a derecha. Las participaciones de las cinco series—10.000 pesetas—están siendo repartidas a cuantos las solicitan, sin recargo alguno al igual que lo hicimos con el número del gordo.

Apresúrense ustedes a adquirir la lotería porque una vez agotadas estas participaciones no habrá más oportunidades de enriquecerse ya que los restantes premios se han vendido en otras capitales.

Sentimos que el gordo no haya llegado a todos, pero el segundo premio tampoco está mal.

Juanjo, en la final del Campeonato, del año pasado, entre Benavente-Unión Zamorana, arbitrado por el "simpático" don Ricardo Blanco.

Zamora está necesitada de nuevos árbitros. Ricardo nos confirmó nuestra impresión de otros partidos. No sabe hacerse con ellos; tiene miedo a señalar las faltas dentro del área, interpreta erróneamente la ley de la ventaja... (etcétera, etc.), y no tiene energía para hacerse respetar en el campo.

Como ven los lectores, estas opiniones de un cronista deportivo zamorano, coinciden en un todo con las de nuestro aficionado sobre el partido de Toro y con las que han salido de nuestra pluma en esta humilde sección deportiva.

No hay árbitros en Zamora. De acuerdo. Pero, ¿cuándo va a coger la "escoba" y el "sacudidor" la Federación provincial para hacer una limpieza general en la sala de árbitros?...

QUE la pasividad de un árbitro puede crear conflictos de orden público, es un hecho. Que por su falta de autoridad y conocimientos puede haber lesiones graves, es otro hecho.

Y, además, ¿por qué ese miedo a castigar las faltas en el área de los suetos y a meterse en ella para verlas? Pero, amigos, ¡si ahí no dan cornadas!... A más que un árbitro hoy no puede tener miedo a nada ni a nadie, pues está bien protegido, y tiene más autoridad, en el campo, que Hernández Coronado, por ejemplo, en el R. Madrid...

Va a tener razón mi compadre en eso de que "hay árbitros de regalo y de secano..."

¡Y los de Zamora son de los últimos!

CUBICHI

No siempre el buen paño en el arca se vende

Anuncie sus productos en IMPERIO

Los ingleses, que se opusieron tenazmente a la construcción del Canal de Suez, no quieren soltarlo

Pero Faruk considera como un insulto a su país el extranjerismo del canal y desea convertirlo en un camino egipcio

El canal de Suez, del que los egipcios quieren echar a los Ingleses, tiene actualmente, más tránsito que nunca a través de las ciento una millas de agua salada que separan a Port Said de Suez. Solamente el petróleo de los pozos norteamericanos en Arabia, que se envía a Europa en virtud del plan de reconstrucción, representa casi dos de cada tres toneladas que cruzan el canal con rumbo al oeste.

La Compagnie Universelle du Canal Maritime de Suez, que explota el tráfico por la vía, funciona a base de una concesión de noventa y nueve años, que el virrey de Egipto, Said, otorgó a su constructor, Lesseps, y que expira dentro de dieciocho años. Cuando llegó 1968, Dios sabe cual será el destino del canal.

UN NEGOCIO FABULOSO

A los precios corrientes de la Bolsa, la concesión vale 270 millones de dólares.

Ganadería y pastos

(Viene de la página TERCERA)

quebrantado mucho, desapareciendo el otoño. Por consiguiente los ganados lo pasan nada más que regular, pero sin que llegue a ser desesperada la situación. Confiamos en que no tarde mucho en llover y entonces, como la raíz está ya criada, se echará arriba otra vez la hierba tan pronto se cale la tierra.

N. de la R.—Con justificado gozo nos apresuramos a aliviar los negros matices de la crónica precedente acerca del estado de los pastos en las regiones centrales y meridionales del país. Esa modificación se ha producido mereced a las lluvias que vienen registrándose, con carácter general, aunque de intensidad variable, y a la temperatura verdaderamente otoñal de que disfrutamos. Este cambio del tiempo ha determinado una mejoría general de los herbazales y aunque en la mitad meridional de España sea ya tarde para esperar que la hierba llegue a alcanzar el desarrollo necesario para que con ella pueda alimentarse el ganado mayor, se cuenta ya con muchas probabilidades de que las especies menores, como la lanar, lleguen a disponer de suficiente pasto. También en las regiones centrales pudieran esas mismas especies menores hallar donde ramonear y hasta disponer de hierba en cantidad que permite reducir el consumo de piensos que ya se tenía de haber persistido la agostadora sequía. Es definitiva, las perspectivas ganaderas han experimentado en los últimos días una sensible mejoría.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

S. MADRAZO

Medicina y cirugía del riñón y urinarias
A las 12 y a las 5
P. Fernández Duro, 3 Telf. 2038

P. ARCE GARCIA

Médico. Del Instituto Médico de Postgraduados de Valdeolmillos (Santander)
ANALISIS CLINICOS
Transfusión de sangre y Plasma
Eduardo Dato, 12 BENAVENTE (Censurado)

Ezequiel Hidalgo Carbajo

MATERNOLOGO DEL ESTADO
PARTOS Y MATRIZ
Consulta diaria Plaza San Francisco 2
TELEFONO 76 BENAVENTE

DR. FORÉS

ESPECIALIDAD MATRIZ-PARTOS
CONSULTA PRIMER JUEVES DE CADA MES
Rúa, 25 Benavente

tares, y cualquiera que la adquiriese por esa suma probablemente duplicaría su inversión en un santiamén. Las acciones de Suez, emitidas al valor nominal de 250 francos oro (en aquella época 50 dólares), se venden actualmente a 110.000 francos franceses (unos 355 dólares), y son difíciles de conseguir. Muchas están en manos de gentes humildes de Francia, que las guardan como preciosas reliquias a familia y las transmiten de padres a hijos.

EL GOBIERNO INGLES TIENE CASI LA MITAD DE LAS ACCIONES

Sin embargo, el Gobierno inglés posee el 43 por 100 de las acciones. La cosa resulta bastante irónica si se considera la oposición británica al proyecto por espacio de doce años. Viendo su imperio amenazado por la perspectiva de un atajo a la India, dominado por los franceses, Inglaterra trató, bajo la reina Victoria, de impedir el proyecto mediante presiones diplomáticas. Pero el entusiasmo de Lesseps acabó por ganar la partida. La inauguración oficial del canal a nivel del mar que había costado setenta y tres millones de dólares, tuvo lugar el 17 de noviembre de 1869, es decir, hace ahora ochenta y un años. A poco de abierto, tres de cada cuatro buques que de él hacían uso llevaban la bandera inglesa, y los capitanes de la Marina británica sostenían agrias discusiones sobre los derechos de paso del canal con la Dirección de una Compañía en la cual el Gobierno inglés no tenía voz ni voto.

EL MERCADO DE ORIENTE A LAS PUERTAS DE EUROPA

La época de la inauguración fué extraordinariamente oportuna. Coincidió con el advenimiento de la navegación a vapor, la revolución industrial y la creciente necesidad de materias primas procedentes de las colonias. El canal puso a fácil alcance de Europa el trigo, el té, la copra, el yute, los minerales, el caucho y las especias de Oriente. Y abrió una salida por la cual el Occidente podía enviar maquinaria y cemento, papel, tejidos y otros artículos de consumo general.

Los 480 barcos que cruzaron el canal durante su primer año parecieron muy poca cosa junto a los seis mil que lo cruzaron hace trece años. La Compañía cobra los derechos más altos que aguante el comercio ordinario: unos por tonelada a los buques cargados y la mitad a los buques en lastre; los pasajeros pagan lo mismo que una tonelada de carga.

"CAMINO SIEMPRE LIBRE Y ABIERTO, EN GUERRA O PAZ"

Estos derechos son lo bastante bajos para que el canal atraiga a los buques dedicados a viajes de ida y vuelta a la India y al Oriente Central; pero el ahorro que supone en la travesía a Australia es tan insignificante, que muchas empresas navieras prefieren seguir la ruta del Cabo.

La Convención de Constantinopla, firmada en 1868, estipula expresamente que el canal "será siempre libre y estará siempre abierto, en guerra o de paz, sin discusión de bandera". Así cuando la nota rusa del Báltico cruzó el canal en 1905 para presentar combate a las fuerzas japonesas, la Compañía cobró tranquilamente los derechos usuales por tonelada y pasajero.

Y cuando, en 1935, Mussolini envió

a sus soldados por el canal para conquistar Etiopía pagó de mala gana el precio corriente por sus 319.000 pasajeros bien armados. Inglaterra vió con desagrado ambos casos, pero no había manera de negar el paso a los solicitantes.

Las guerras fueron, sin embargo, un mal negocio para el canal. Numerosos buques fueron hundidos y hasta sesenta y cuatro veces, durante la última contienda, los aviones alemanes bombardearon el canal.

Después de la guerra, el petróleo fué un gran negocio para la vía marítima de Suez.

PARA LOS EGIPCIOS EL CANAL HA SIDO UNA CALAMIDAD

Sin embargo, para los egipcios el canal ha sido más una calamidad que un beneficio. "Esta situación es mera consecuencia de un pasado humilde—observó un miembro prominente de la delegación egipcia en la reunión de las Naciones Unidas, celebrada no hace mucho en París—. Nos vimos forzados a otorgar muchos privilegios a potencias extranjeras cuando Egipto era un país semicolonial. Hoy día todos aquellos privilegios han desaparecido con la excepción del derecho de una compañía esencialmente extranjera a explotar el canal y de la presencia de tropas extranjeras para guardarlo. Actualmente somos una nación soberana y nos cuesta mucho trabajo aceptar tal estado de cosas".

LOS EGIPCIOS SE VENGAN EN LA COMPAÑIA

De ahí la resolución tomada por el rey Faruk pidiendo la inmediata evacuación de los ingleses del canal. Imposibilitados para librar a su patria de las tropas inglesas, los egipcios, cada vez más irritados, se veían vengados en la Compañía del canal. En 1937 la Compañía convino de mala gana en incluir en sus nóminas un número considerable de empleados egipcios y en nombrar a dos egipcios miembros de la Junta Directiva.

Hace tres años, Egipto aprobó una ley que impone a las compañías egipcias la obligación de dar a ciudadanos egipcios cuando menos el 40 por 100 de sus puestos directivos; el 75 por 100 de sus empleos burocráticos, y el 90 por 100 de sus empleos menores. La batalla continuó sin descansar. Los directores de la Compañía del canal, haciendo hincapié en el hecho de que el 89 por 100 de sus 3.300 obreros son ciudadanos egipcios, se opone resueltamente a la idea de "egipcianizar" más todavía el personal burocrático, entre el cual figuran los pilotos más veteranos de la Compañía.

"Conducir un trasatlántico o un acorazado a través de nuestro canal—ha explicado un funcionario de la Compañía—es tarea tan delicada como hacer un reloj. Exige años de experiencia. ¿Qué ocurriría si sustituyésemos a nuestros diestros pilotos por egipcios sin experiencia?"

De los 137 pilotos de la Compañía, menos de la mitad son franceses, una tercera parte son británicos, y el resto escandinavos, holandeses, yugoslavos, anticomunistas y norteamericanos. Todos ellos tienen título de capitán y han mandado barcos en viajes trasoceánicos.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS en ella hallará ofertas interesantes

LA CULPA ES SUYA...

Por algo las quieren PHILIPS Mejor no hay

amora
variada Nacional
la. Los de Cuenca
de soci...
ción del
cortome...
o del
trabaja...
de la emi...
ente-aso...
Nacional
de soci...
eseta la
emisión
blico.
aje mag...
sobre la
de Santa
moder...
jario de
Strawins...
medio.
ades mu...
EFIERE?
INFONICA
—Octava (Beetho...
Valencia 35 y...
RICO
Madrid.—
tanger.—
de ópe...
I.—"Ve... (Alfa...
elona.—
POPULAR
—Tangos
Valencia.
mesas.
Barce...
naciones
GERA
II.—Or...
elona.
—Músi...
BAILE
ña Bar...
el.
rid.
TRO
II.—
comedia
la.— El
Radio
Madrid.—
ón tea...
HABLA
—Novela
Madrid.
ronome...
Madrid.—
saine...

Es posible que a algunos les parezca inadecuado o irreverente este comentario, pero bien sabe Dios mi respetuosa intención y que si acudo a estas citas bíblicas o evangélicas no es sino porque solo en ellas hallo el símbolo exacto que califica y adjetiva a entidades y personajes de la más palpitante actualidad.

De todos los jueces que en el mundo han ejercido la solemne misión y jerarquía de distinguir entre el Bien y el Mal y entre el delito y la virtud, es Pilatos a mi juicio el más reprochable y el que en la metahistoria de la humanidad, queda fijado como el símbolo del responsable por omisión y del traidor máximo a su propia conciencia. Quizás por creerlo así, yo siempre he comprendido y hasta admirado a veces a los enemigos y a los amigos, pero jamás he intentado ni tratar por una instintiva repulsión a los Pilatos que se niegan a sí mismos

y que por egoísmo o por cobardía, rehuyen con la acción lo que les dicta la sensatez o la conciencia.

Un caso de "pilatismo" masivo, se ha presentado recientemente ante el mundo a propósito de las votaciones sobre el "caso de España" en la Asamblea de la O. N. U.

Treinta y ocho votos a favor, diez en contra y doce abstenciones.

Nos complacen y parecen justos los votos a favor; despreciamos por su injusticia y felonía a los diez votantes en contra, pero... ¿qué piensan sobre España los abstencionistas? Si en verdad siguen creyendo que nuestra patria es un peligro para la paz, ¿por qué no votaron en contra? y si después de cuatro años de incongruencias internacionales se convencieron de lo contrario o nunca lo creyeron ¿por qué no votaron a favor? Esto, señores se llama o

La sombra de Pilatos

debería de llamarse: "pilatismo" y ofrezco el vocablo a la superior consideración de los padres del idioma, por si estimasen conveniente su legalización. Por eso he citado a Pilatos con su gesto pueril de "levarse las

manos", como ejemplo de jueces despreciables. Mejor dicho, como el precursor del abstencionismo. ¿Cabe acaso mayor villanía "diplomática" que la de inhibirse en la exigencia de la justicia, ante la inocencia de Cristo, aún después de pronunciar las palabras: "yo no hallo en El delito alguno" y siendo el omnipotente representante de Roma sobre la soberbia de la To-

Por Federico DE URRUTIA

re Antonia? Pero Pilatos en un gesto estúpido de demócrata dió no obstante al pueblo a elegir entre Jesús y Barrabás, después de enviar al acusado al palacio de los asmódeos, para que Herodes Antipas, resolviera el plei-

to entre su cobardía diplomática y su conciencia de juez.

¿Cabe más oportuna recordación de esta simbología histórica y sagrada?

También a España cristiana y acusada por fariseos, se la ha llevado ante el tribunal supremo de nuestros tiempos y los Pilatos abstencionistas han dicho su "yo no hallo en Ella delito alguno", pero dejaron que se

eligiese entre la Cruz de Cristo de la que España es cruzada predilecta y ese Barrabás universal de la Rusia soviética.

La única novedad en este caso de "pilatismo", es que esta vez Herodes Antipas ha juzgado y aunque con abismos ideológicos entre los Herodes y el reo, el Barrabás comunista ha sido condenado o proclamada la impia conducta y vida española no obstante y a pesar del "pilatismo".

La explicación de estas abstenciones ante el "caso de España", quizás pueda deducirse de un párrafo que hallo en el Compendio de "Ciencias Históricas" de Martínez de Pinillos cuando al hablar de la Revolución francesa, dice:

"Hasta entonces la religión de Cristo, había sido combatida por hombres alucinados, fanáticos, hasta criminales si se quiere, por los idólatras, los paganos, los herejes, y los infieles

poseídos del espíritu del Mal pero que creían a su manera en Dios y a los que había por esta misma razón, la esperanza de convertir al buen camino, estimulando sus sentimientos religiosos; pero los actuales enemigos, son de peor especie, pues seco el corazón, muda la conciencia e infatuida la mente, no están capacitados para comprender la Fe ni pueden sentir las inefables emociones que engendra la Verdad.

He aquí descritos magistralmente a los Pilatos que esta vez se han sentado en número de doce, frente a la noble y clara conducta de España, campeona de la Cristiandad entre los pueblos fundadora de Civilizaciones a través de los siglos y precursora del movimiento universal anticomunista y de nuestro tiempo.

Que sigan "lavándose las manos" y... ¡Que Dios los perdone!

La Patrona de la Música

tumbre. Los zamoranos que gustan de escuchar a la agrupación del maestro Haedo, tan poco dada a prodigar sus conciertos, esperan con ansiedad esta solemnidad en la cual todos los años la Coral suele regalarnos con bellas páginas de polifonía religiosa.

Cuenta nuestra Coral, en su extenso repertorio, con una colección numerosa de obras de los más renombrados polifonistas religiosos, que siempre son escuchadas con gusto, pero que adquieren toda su grandeza, toda su noble categoría, cantadas en las Iglesias. Bajo las bóvedas de los templos las voces que dirige el maestro Haedo entonan cantos del corazón sólo para Dios.

Todos los años por esta fecha, la Coral nos sorprende con alguna obra nueva. En esta ocasión, después de las "Ave María" de Chopin, Gounod y Schubert, y el "Panis Angelicus" de Bach, el coro interpretó maravillosamente una bellísima plegaria del gran polifonista Juan García Sazazar, racionero y maestro de Capilla de la Catedral de Zamora allá por los siglos XVII y XVIII.

Gracias a la Coral Zamora, la fiesta de Santa Cecilia no pasa desapercibida en Zamora y, en verdad, que no deja de ser extraña una tan reducida conmemoración en una ciudad de tan alto ambiente musical. Es preciso que, en años sucesivos, la Asociación Zamorana de Bellas Artes, feliz impulsora de ese ambiente, organice, también, algún acto en honor de la patrona universal de la Música.

AYER se celebró la festividad de Santa Cecilia, patrona universal de la Música. La noble romana, virgen y mártir, fué honrada por la Coral Zamora de Educación y Descanso, con la solemnidad de costumbre.

Sergio COLLADO

En Cuatro Palabras

NACIONAL

Los congresistas de Oleicultura, terminadas sus tareas, salieron esta mañana para visitar el Instituto de Biología del Tabaco y algunas obras que tienen desarrollo en distintas zonas de la provincia de Sevilla el Instituto Nacional de Colonización.

* Pese a los casos de huelga registrados en las fronteras franco-belga, franco-zuiza y franco-italiana, en la de Irún por parte de la Aduana francesa, se han realizado hoy también las tareas en la más absoluta normalidad.

* El río Ebro ha experimentado una ligera crecida en Tortosa debido a las aguas caídas en la cuenca superior, lo que ha permitido que se restablezca el suministro a la ciudad de luz y fuerza.

* En León continúa el tiempo con un frío intenso alternando a ratos con pequeñas nevadas en las que los copos son muy pequeños.

EXTRANJERO

Cuatro personas han resultado muertas y más de doce heridas en Túnez, cuando la policía disparó contra unos quinientos huelguistas que asaltaron la Corporación Agrícola Francesa.

* Los parientes de William Faulkner desmienten que este piense renunciar al dinero del Premio Nobel de Literatura, que le acaba de ser concedido. Se decía que pensaba regalar los 30.000 dólares del premio a una Institución benéfica.

* Un tribunal militar soviético en Alemania, ha sentenciado a cinco supuestos espías norteamericanos a ser fusilados.

* El presidente Alemán ha enviado al Senado Federal un proyecto de ley autorizando al Gobierno mejicano a declarar oficialmente cuando lo juzgue oportuno, la cesación del estado de guerra con Alemania.

* Intensas nevadas provocaron esta madrugada interrupciones en el tráfico ferroviario de las provincias meridionales de Noruega.

* El Gobierno laborista inglés ha sido derrotado en la Cámara de los Lores, donde tienen mayoría los conservadores. La derrota se produjo al poner a votación unas enmiendas sobre la ley de nacionalización de los transportes.

* No se ha llegado a ningún acuerdo por parte de Gran Bretaña, Francia y los Estados Unidos, sobre el establecimiento de una zona desmilitarizada entre China y Corea, afirma el secretario de Estado Dean Acheson.

* Es fácil que Francia recurra a las Naciones Unidas si los comunistas chinos intervienen abiertamente en el conflicto de Indochina.

* Ha llegado a Gibraltar, en un avión "Viking" procedente de Malte, el Duque de Edimburgo, esposo de la princesa Isabel, heredera del trono de Inglaterra, con objeto de inaugurar el Consejo Legislativo.

* Estados Unidos no emplearán el veto en el Consejo de Seguridad para mantener a los comunistas chinos fuera de las Naciones Unidas, si la mayoría de los miembros de aquel Consejo desean la amistad de los representantes del Gobierno de Pekín, ha dicho Dean Acheson.

* Aumenta en el seno de las Naciones Unidas la oposición a la propuesta de la China nacionalista para que se proceda a la revisión de las relaciones de la Unión Soviética con el Gobierno de Mao Tse Tung.

PARIS, 22.—Ha sido aprobado por el Gobierno el nuevo presupuesto francés cuya cifra se eleva a dos billones seiscientos doce mil millones de francos. Una cuarta parte del mismo se desti-

ZAMORANO:
¿Recuerdas la labor realizada por la CAMPAÑA DE INVIERNO el pasado año?
¿Merece la pena ayudar a esta Obra?

Volcán en erupción

Millares de nicaraguenses han abandonado sus hogares

MANAGUA, 22.—La inesperada erupción del volcán de Cerro Negro ha hecho que millares de personas hayan tenido que abandonar hoy precipitadamente y en medio de un gran pánico la ciudad de León así como otros pueblos de los alrededores. Una espesa lluvia de lava y arena ardientes, así como grandes llamaradas, salen por el cráter del volcán con gran estruendo. La atmósfera está cargada por una densa humedad y saturada de arenas volcánicas. Los fuertes ruidos subterráneos contribuyen a sembrar el terror entre los habitantes de la zona afectada. Los pueblos de Malpasillo, Telica, Larreynesa y El Sauce, están siendo evacuados. Los alumnos de la antigua Universidad de León abandonaron el local y se sumaron a los cientos de refugiados que han llegado a Managua. La última erupción del volcán de Cerro Negro se produjo en 1947 y originó grandes destrucciones. Gran número de personas perecieron en aquella ocasión y los daños fueron numerosos en la ganadería y en los cultivos.—Efe.

TIFON
MANILA, 22.—Cuatro personas han resultado muertas a consecuencia del tifón que ha azotado el centro de las Filipinas, causando daños por valor de muchos miles de dólares. Cientos de personas de las islas Visayas y del Extremo Norte de Mindanao, han quedado sin hogar. La más afectada ha sido la pequeña isla de Bohol. En la de Tagbilaran han sido destruidas noventa casas. La tempestad también ha causado estragos en Cebu, Negros y Panay. Se han enviado equipos de la Cruz Roja a las regiones afectadas.—Efe.

DANOS EN NEVADA
RENO (Nevada), 22.—La inundación debida al aumento de caudal del río Truckee, ha producido daños por valor de más de un millón de dólares, en unas setenta tiendas céntricas y edificios comerciales y ha causado la muerte de dos personas.—Efe.

TEMPORALES EN FRANCIA
PARIS, 22.—Trece personas han perecido, seis de ellas en el mar, por efecto de los temporales que azotan a Francia en las últimas cuarenta y ocho horas. Dos hombres se ahogaron al zozocar un bote frente a la costa bretona; en las mismas aguas otros dos fueron arrastrados por golpes de mar de distintos barcos, y en la costa normanda resultaron ahogados otros dos cuando estaban tirando sus redes. De las restantes víctimas, dos son igualmente gen-

Estado de alarma

(Viene de la página primera).
representantes diplomáticos y más de doscientos delegados y observadores han asistido a la apertura celebrada en la Opera Real del segundo congreso de Bienestar Social de las Naciones Unidas para los estados árabes. Las tareas de este congreso están encaminadas a mejorar la vida rural de los treinta y cinco millones de fellahs que constituyen el setenta y cinco por ciento de la población de Oriente Medio.—Efe.

"Boletín del Estado"

MADRID, 22.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras las siguientes disposiciones:

JUSTICIA.—Orden por la que se dictan normas para la renovación de las Juntas de Gobierno de los Colegios de Abogados. En lo sucesivo se observarán las normas siguientes: Para los cargos de decano y secretario, se designará libremente por el Ministerio los colegiados que hayan de desempeñarlos y no estén sujetos a limitación de tiempo en su ejercicio. Las renovaciones de los otros cargos electivos de las Juntas de Gobierno, serán parciales y por mitad cada cinco años.

TRABAJO.—Ordene por las que se establecen un plus de carestía de vida a favor del personal comprendido en la reglamentación nacional de trabajos en las farmacias.—Cifra.

6 años de demora

LONDRES, 22.—Si todos los ingleses que esperan la sea instalada teléfono en su domicilio formasen una cola de cuatro en fondo, la cola se extendería desde las puertas de la Cámara de los Comunes a la ciudad de Brighton, a sesenta millas de Londres, ha dicho hoy en el Parlamento un diputado conservador al quejarse del servicio telefónico. Agregó que generalmente el hombre de la calle tiene que esperar durante tres años, pero que ha habido casos en que han tenido que soportarse esperas de seis años "todo lo cual —dijo— es totalmente inaceptable".—Efe.

"Goyas" en Suecia

ASTOCOLMO, 22.—Hasta ahora no se ha revelado un sensacional hallazgo hecho en la primavera pasada por el doctor Aron Borelius, director del Museo de Norrköping, al descubrir un lienzo del pintor español Francisco de Goya. Durante una visita a la finca Hylinge, cerca de Norrköping, en Suecia Central, el doctor Borelius estuvo estudiando una considerable colección de cuadros españoles y dentro de un ropero del edificio halló el cuadro de Goya. El lienzo representa dos criados con traje de la época charlando con algunos individuos "entre un fondo de paisaje muy bello y por la fecha de la dedicatoria escrita al dorso del lienzo debe remontarse a 1827, un año antes de la muerte del artista español. El valor del cuadro aún no se ha fijado pero se calcula en unas 200.000 coronas suecas. También fué encontrado el retrato de un niño, que se atribuye a Goya, pero no con tanta certeza como el anterior. El doctor Borelius, piensa visitar España en la primavera próxima para seguir investigando sobre la autenticidad de su hallazgo.—Efe.

Ley antitotalitaria

ROMA, 22.—El gobierno ha aprobado el texto de una ley antitotalitaria tendente a frenar la expansión del partido comunista y el resurgir del fascismo. La ley será enviada a su aprobación a la Asamblea. El ministro del Interior, Scelba, ha dicho al terminar la reunión del gobierno que la ley permitirá que los prefectos suspendan las actividades de los partidos o movimientos totalitarios. La ley —aclaró el ministro— va lo mismo dirigida contra el comunismo que contra el fascismo disfrizado de movimiento social italiano.—Efe.

Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, num. 7
Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado, num. 45

EL CAMINO PROHIBIDO

(51)

POR F. PIÑANA

